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redakce Hlučínských novin

V roce 2021 uzavřeli město, farnost a Mu-
zeum Hlučínska společné memorandum, 
jehož výsledkem bude už letos v  létě 
Cesta k nebesům. A co se pod tímto taj-
nosnubným názvem skrývá? Půjde o zpří-
stupnění podkroví a věže kostela svatého 
Jana Křtitele, kde zároveň vznikne nová 
expozice muzea. „Ukazuje se, že pokud 
se spojíme, výsledek může být fascinující. 
Společně jsme sehnali dostatek peněz na 
stavební úpravy a  výsledný prostor pak 
využije farnost společně s  Muzeem Hlu-
čínska. Těším se, až budu moci vystou-
pat nahoru a  uvidím naše krásné město 
tak, jak ho zatím moc nevídáme. Věřím, 
že se věž i  podkroví brzy stanou oblíbe-
ným místem pro naše občany,“ uvedla  
starostka Petra Tesková. 
Hlučín na stavební úpravy přispěl část-
kou 4,4 milionů korun, zbývajících  

2,5 milionů získala farnost z  rozpoč-
tu Moravskoslezského kraje. Díky tomu 
může farnost udělat další krok směrem 
k veřejnosti. „V roce 2012 jsme za finanč-
ního přispění EU obnovili krov a střechu 
farního kostela. Vznikl nádherný prostor, 
který má neskutečný genius loci. Byla by 
škoda, kdyby ho lidé na sebe nemohli ne-
chat působit, proto jsme chtěli místo zpří-
stupnit veřejnosti. Děkuji za vstřícný pří-
stup města i muzea, díky kterým se může 
tento nádherný projekt stát skutečností,“  
řekl farář Petr Rak.
Stavební práce začaly už v lednu. Vznik-
ne při nich nové točité schodiště do věže 
a  lávky nad chrámovou lodí a  presbytá-
řem. Schodiště zajistí výstup ke zvonům 
a vyhlídku na město a okolí, lávka umožní 
vstup do krovu, kde Muzeum Hlučínska 
chystá novou stálou expozici. „Dlouho 
jsme uvažovali nad její náplní. Hledali 
jsme něco, co by se do tohoto nádherného 

prostoru hodilo. Ze všech námětů nakonec 
vykrystalizovala idea představit patrony 
jednotlivých stávajících i dnes již neexis-
tujících sakrálních objektů města Hlučína 
a zasadit je do místních reálií. Tedy ukázat 
reálný dopad kultu světce na běžný prak-
tický život obyvatel města,“ navnadil ředi-
tel Muzea Hlučínska Metoděj Chrástecký. 
Jako příklad uvádí kult svatého Jana Ne-
pomuckého, který zapříčinil vznik stej-
nojmenného náboženského bratrstva, je-
hož posláním byla starost jak o duchovní 
potřeby svých členů, tak o jejich sociální 
výpomoc. 
„Jiným příkladem může být existence špi-
tálu, který vznikl při kostele svaté Marké-
ty a obyvatelům Hlučína sloužil po téměř 
čtyři staletí. Více ale prozrazovat nechci, 
aby se měli návštěvníci na co těšit,“ dodal 
Metoděj Chrástecký. Expozice by měla 
stát 1,8 milionu korun a  Muzeum Hlu-
čínska podalo žádost o dotaci z rozpočtu 

CESTA K NEBESŮM ANEB SPOLEČNĚ KE STEJNÉMU CÍLI
Moravskoslezského kraje, která by měla 
pokrýt většinu nákladů.
Pokud se nevyskytnou žádné problémy, 
věž i  podkroví se veřejnosti otevřou už 
letos v létě.

Foto: Kateřina KonečnáodFoto: Kamil Vitásek

Vizualizace schodiště. Zdroj: Muzeum Hlučínska
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ZAMYŠLENÍ 
STAROSTKY 

RADA MĚSTA
Rada města Hlučína revokovala své 
usnesení ze dne 15. 1. 2024 o poskyt-
nutí dotací z rozpočtu města Hlučína 
pro rok 2024 jednotlivým žadatelům 
s  tím, že u  žadatele Místní spolek 
chovatelů holubů II. bude výsledná 
dotace 5.000 Kč; u žadatele Nadační 
fond Pavla Novotného bude výsled-
ná dotace 10.000 Kč; žadateli Linka 
bezpečí, z.s. poskytneme výslednou 
dotaci 5.000 Kč.

Rada města Hlučína jmenovala na 
vedoucí pracovní místo ředitele or-
ganizace Sport a kultura Hlučín, p.o. 
pana Mgr. Petra Staše, a to s účinnos-
tí od 1. 4. 2024.

Rada města Hlučína rozhodla o  zá-
měru pronájmu bytu č. 9 v Hlučíně 
na ul. Čs. armády 876/7 o  velikosti  
1 + kk, dále bytu č. 7 na ul. Zahrad-
ní 1070/14 o velikosti 1 + kk a bytu  
č. 5 v  na Mírovém náměstí 29/25 
o velikosti 3 + 1, vše formou výběro-
vého řízení obálkovou metodou.

redakce Hlučínských novin

Věhlas Dětského ranče už dávno překro-
čil hranice Hlučína a patří k nejznámějším 
a  nejrespektovanějším jízdárnám v  širo-
kém okolí. Město, jako jeden ze spolu-
majitelů, má zájem, aby ranč i v budouc-
nu vzkvétal a vedení organizace má jeho 
podporu. „Pro mnoho lidí z okolí je Dět-
ský ranč první věcí, kterou si vybaví, když 
se řekne Hlučín. Jsme rádi, že město se 
před dvěma lety podílelo na jeho záchra-
ně. Společně s  dalšími subjekty, Domem 
dětí a mládeže Hlučín a především v úzké 

KAM MÍŘÍ DĚTSKÝ RANČ? KOŇÁCI MAJÍ PODPORU MĚSTA

součinnosti s ředitelem Antonínem Kutál-
kem, chceme ranč rozvíjet i v budoucnu,“ 
řekla starostka Hlučína Petra Tesková.  
Přestože ranč pořádá celou řadu zajíma-
vých akcí a  například v  rámci hiporeha-
bilitace pomáhá lidem se zdravotními 
hendikepy z Hlučína i  okolí, objevují se 
spekulace, že jeho budoucnost je nejistá. 
„Antonín Kutálek mě několikrát oslovil 
s  tím, že má obavu o  budoucnost ranče. 
Donesly se mu totiž nějaké klepy, že my se 
na jeho provozu nechceme podílet a plá-
nujeme ho zrušit. Což je samozřejmě hlou-
post. Ujistila jsem ho a  ujišťuji i  ostatní 

obyvatele města, že s  Dětským rančem 
počítáme i  do dalších let a  neplánujeme 
nic, co by vedlo ke změně vedení,“ po-
znamenala starostka. V  zájmu radnice je 
další rozvoj ranče. „Jsme si vědomi, že při 
práci s  koňmi je vždy potřeba spolupra-
covat se zkušenějšími lidmi, kteří o  cho-
vu, tréninku a  ježdění vědí vše potřebné. 
Na nás je, abychom jim zajistili podporu 
v rozvoji. S panem ředitelem jsem v úzkém 
kontaktu a společně se budeme snažit, aby 
jízdárna i  nadále byla chloubou Hlučí-
na,“ dodala starostka Petra Tesková. Více 
se o dětském ranči dočtete na straně 10.

V KULTURNÍM DOMĚ SE SEŠLI NÁMOŘNÍCI, KAPITÁNI LODÍ I PIRÁTI
redakce Hlučínských novin

V únoru pořádalo město Hlučín již tradiční 
ples pro seniory. V letošním roce se neslo 
odpolední taneční setkání v námořnickém 
duchu. Účastníci plesu nenechali nic náho-
dě, a tak se na tanečním parketu sešla celá 
řada překrásných kostýmů. Ples zahájila 
starostka města Hlučína. K tanci hrála ob-
líbená skupina Klasik, která se sladila ná-
mořnickým oblečením s tanečníky na par-
ketu. Předtančení a doprovodný program  

zajistili tanečníci z  Klubu sportovního 
tance D-Dance Samuel Ponc a Ema Leci-
ánová a také Andrea Sollich, která zapoji-
la do tanečků i návštěvníky plesu. Nejví-
ce očekávanou událostí pak byla tradiční 
tombola. Jako vzpomínku na ples si mohli 
přítomní odnést tištěnou fotografii, kterou 
si zhotovili ve fotokoutku. „O ples senio-
rů byl velký zájem. Všichni se dobře bavili 
a  navzájem vytvořili příjemnou atmosfé-
ru, která trvala až do večerních hodin“, 
zhodnotila ples vedoucí odboru rozvoje  

a školství Darina Krejzlová, která se spo-
lečně s dalšími zaměstnanci města a pra-
covníky hlučínského kulturního domu 
podílela na jeho organizaci. Také zástup-
ci klubů seniorů v Hlučíně, klienti z Do-
mova pod Vinnou horou a další přítomní 
hodnotili ples jako velmi vydařený a vy-
jádřili přání, aby se podobná akce opako-
vala i v dalším roce. „Je dobře, že se naši 
senioři rádi setkávají a vedou aktivní život 
a nám dělá radost, když k  tomu můžeme 
přispět“, doplnila Darina Krejzlová.

ZASTUPITELSTVO 
MĚSTA
Zastupitelstvo města Hlučína rozhod-
lo poskytnout právnické osobě Řím-
skokatolická farnost Hlučín individu-
ální dotaci z rozpočtu města Hlučína 
v roce 2024 ve výši 4.400.000 korun 
za účelem úhrady části nákladů rea-
lizace stavby "Stavební úpravy věže 
a  krovu kostela sv. Jana Křtitele", 
v  rámci které bude realizována vý-
stavba nového schodiště věže kostela 
sv. Jana Křtitele v Hlučíně, za účelem 
zpřístupnění prostoru krovu na lodi 
a presbytáře a dále vyhlídka na město 
z prostoru kostelních zvonů.

redakce Hlučínských novin

Ke dni 8. února 2024 rezignovala na 
pozici člena rady města Hlučína Vero-
nika Zoubková. Novým radním měs-
ta byl na Zastupitelstvu města Hlučína  
dne 15. února 2024 zvolen Tomáš Matý-
sek. Tímto bychom chtěli poděkovat paní 
Zoubkové za práci na radnici a  novému 
radnímu přejeme mnoho úspěchů v  jeho 
nové funkci. Členy Rady města Hlučína 
jsou: Petra Tesková, Václav Škvain, To-
máš Plaček, Alfons Laňka, Milan Glon-
ka, Rostislav Kloss a  Tomáš Matýsek. 
Nového radního jsme požádali o  krátké  
představení.

NOVÝM RADNÍM MĚSTA JE TOMÁŠ MATÝSEK

Foto: archiv Městského úřadu Hlučín

Milí spoluobčané,
přecházíme od zimy do jara, cítíme naděj-
ný čas. Všechno se dává do pohybu a zno-
vu ožívá. Zastavte se třeba jen na chvíli, 
projděte si svou zahradu, přivoňte, uvědo-
mte si vzácnost přírody coby malého zdro-
je energie a dobíjejte baterky. Ve vzduchu 
jde chvílemi už cítit jaro. Sluníčko koneč-
ně svítí častěji a  my se můžeme radovat 
při pohledu na rozkvetlé jarní květiny. 
S oteplením rovněž přichází myšlenky na 
úklid, a to nejen našich domovů. Mělo by 
být samozřejmostí myslet i  na přírodu, 
která je naší vizitkou. Naučme se o příro-
du více pečovat. Podpořme naše ekologic-
ké chování s cílem chránit životní prostře-
dí kolem nás, pro naše děti a budoucnost, 
protože na Prajzské jsou lidé pracovití 
a  vím, že v  Hlučíně také! Buďte zdrávi. 
                            starostka města Hlučína

„Jsem rodákem z Darkoviček. Vystudoval 
jsem střední zemědělskou školu, a násled-
ně lesní inženýrství na České zemědělské 
univerzitě v  Praze. Již 17. rok pracuji 
u  státního podniku Lesy České republi-
ky. Jelikož lesnictví je multidisciplinární 
obor, nabral jsem při své práci znalosti 
a  zkušenosti v  různých oblastech. Jako 
radní se chci věnovat životnímu prostředí 
ve městě, které je mi blízké a  také kultu-
ře. Chci se zaměřit na rozvoj Darkoviček, 
a také města Hlučína jako celku. Upřímně 
mám radost, že mohu spolupracovat s da-
nými koaličními partnery, jenž mají stej-
nou vizi posunout Hlučín o velký kus dále 
a jít s dobou!“

VSYPOVÁ LOUČKA SI ZASLOUŽÍ DŮSTOJNĚJŠÍ PODOBU
redakce Hlučínských novin

Městský hřbitov Březiny je místem po-
sledního odpočinku pro řadu obyva-
tel Hlučína. Jeho součástí je i  vsypo-
vá loučka, což je pietní místo sloužící  
k ukládání zpopelněných ostatků do ano-
nymních jamek. „Místo, kde se řada z nás 
loučí se svými blízkými, by mělo půso-
bit čistě a  především důstojně. Bohužel 
to naše tak rozhodně nevypadá. Na jeho  

současný stav jsem byla upozorněna pa-
nem Hlubkem a musím s ním souhlasit. Vy, 
kteří hřbitov navštěvujete, mi zcela určitě 
dáte za pravdu, že takto pietní místo vypa-
dat nemá,“ řekla starostka Petra Tesková.  
Radnice se bude co nejrychleji snažit 
vrátit vsypové loučce důstojnou po-
dobu. „Byli jsme se na místě podívat 
i  s  městským architektem a  shodli jsme 
se na tom, že změna je rozhodně třeba.  
Chceme se inspirovat i  jinde, podívat 

se, jak vsypové loučky řeší jiná města. 
Rozhodně bych byla ráda i  za nápady 
veřejnosti, jak situaci řešit,“ dodala sta-
rostka. Městský hřbitov Březiny vznikl  
jako další hlučínské pohřebiště, když 
to původní u  kostela svaté Markéty 
přestalo kapacitně stačit. Spravuje ho 
městská společnost TS Hlučín, s.r.o. 
a  veškeré potřebné informace o  něm 
najdou lidé na webových stránkách  
www.tshlucin.cz.
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I  v  letošním roce se v  ulicích města ob-
jeví velkoobjemové kontejnery, což je je-
den ze způsobů, jak se lidé mohou zbavit 
rozměrnějšího odpadu. Letos ale město 
připravilo zásadní změny. Ty se dotknou 
především počtu míst, kde budou kontej-
nery rozmístěny a způsobu sběru odpadu. 
„V minulých letech jsme je rozmisťovali do 
řady lokalit, což s sebou přinášelo nejrůz-
nější problémy. Mnohé z nich nebyly zda-
leka naplněny a odvážely se poloprázdné. 
Také docházelo k  výraznému znečišťová-
ní okolí, protože někteří lidé kontejnery 
vybírali a  to, co se jim nelíbilo, pohodili 
okolo,“ řekl místostarosta Václav Škvain. 
Město muselo řešit i to, že se v kontejne-
rech objevoval odpad, který tam nepatří, 
což mnohdy znemožnilo jeho přímé ulo-
žení na skládku a odpad bylo nutné před 
uložením třídit. „Tato služba je extrémně 
drahá. Vnímáme ji jako službu občanům, 
kteří z  nějakého důvodu nechtějí, nebo 
nemají možnost velkoobjemový odpad od-
vézt do sběrného dvora. Chtěli bychom ji 
však poskytnout kvalitně i  s  ohledem na 
životní prostředí ve městě. Proto jsme za-
vedli změny v systému svozu tak, aby služ-
ba byla zachována a zároveň nedocházelo 
k  negativním situacím z  minulých let,“ 

SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU ČEKAJÍ VÝRAZNÉ ZMĚNY

redakce Hlučínských novin

Město Hlučín každoročně rozděluje do-
tace sportovním klubům, společenským 
a  kulturním organizacím a  dalším spol-
kům. Pro letošní rok si na jejich podporu 
připravilo deset milionů korun. „Spolkový 
život v Hlučíně a okolí je bohatý. Máme 
tady řadu sportovních organizací, různé 
zájmové spolky i neziskovky, které posky-
tují našim obyvatelům nezbytné sociální 
služby. Snažíme se je maximálně podporo-
vat a dotace, které jim poskytujeme, jsou 
jednou z  cest, kterými jim pomáháme,“ 
uvedla starostka Hlučína Petra Tesková. 

Dotace pro rok 2024 město vypsalo už 
loni na podzim a  žadatelé se o  podporu 
mohli hlásit v říjnu a listopadu. A to hned 
ve čtyřech titulech: podpora sportu, tělo-
výchovy a volného času mládeže, podpora 
kultury, podpora zlepšení životního pro-
středí a spolkového života ve městě a pod-
pora sociálních služeb a komunitních ak-
tivit. „Největší balík peněz, 6,3 milionů 
korun, si mezi sebe rozdělily sportovní 
kluby, 3,1 milionů korun šlo na sociální 
služby, ve zbývajících dvou titulech jsme 
nabídli po 300 tisících korunách. Jsem 
ráda, že podpora se dostala širokému 
spektru adresátů od fotbalistů, přes kluby 

HLUČÍN ROZDĚLIL DOTACE ZA DESET MILIONŮ KORUN

tisková zpráva Charity Hlučín

Hlučínsko opět ukázalo obrovské a štědré 
tříkrálové srdce. Lidé darovali potřebným 
necelých 3,5 milionů korun. Obyvatelé 
hlučínského regionu potvrdili, že soli-
darita s potřebnými je u nich podstatnou 
životní hodnotou. V  největší tuzemské 
sbírce svého druhu darovali na Hlučínsku 
do Tříkrálové sbírky 2024 úžasnou částku 
3 442 621 Kč. Jedná se o nejvyšší výnos 
na Hlučínsku od začátku konání sbírky. 
Více než tisícovka koledníků posbírala do 
tradičních pokladniček ohromných 3 390 
281 Kč, zbývající částku 52 340 Kč lidé 
darovali online. „Největší charitní hodno-
ta je v lidech a na Hlučínsku to platí mi-
nimálně dvojnásob. Z  celého srdce bych 
rád poděkoval všem dárcům z Hlučínska, 
kteří nám opakovaně svojí štědrostí pomá-
hají naplňovat charitní poslání - pomáhat 
potřebným a lidem v nouzi,“ uvádí Pavel 
Sobol, ředitel Charity Hlučín, a  dodává: 
„Vřelé díky patří také všem koledníkům, 
koordinátorům, farnostem, městům a ob-
cím, bez kterých bychom tuto sbírku ne-
mohli uspořádat.“ Letos v Hlučíně, Dar-
kovičkách a  Bobrovníkách koledovalo  

VYKOLEDOVALO SE TÉMĚŘ 3,5 MILIONŮ KORUN
35 skupin. Jedné z maminek, která ušila 
kostýmy nejen pro své vlastní děti, ale 
i  pro další koledníky a  připravila také 
celou organizaci koledování, mnohokrát 
děkujeme. Z  výtěžku letošní Tříkrálové 
sbírky zůstane pro projekty na Hlučínsku 
celkem 2 237 704 Kč. Vykoledovaná část-
ka je stanovena podle předem daného klí-
če, kdy 65 % darů pomůže na Hlučínsku,  
15 % výnosu sbírky využije na své projekty 
Diecézní charita ostravsko-opavská a zbý-
vající částka je určena pro projekty Chari-
ty Česká republika, která je organizátorem 
sbírky. „Darované peníze nám pomohou 
hlavně s  investičními projekty, například 

  

 
Konečné výsledky Tříkrálové sbírky 2024 

 
Celková vykoledovaná částka: 3 442 621  Kč 
Z toho část pro Hlučínsko dle určeného klíče (65 %) – 2 237 704 Kč 

 
Výtěžek z pokladniček: 3 390 281 Kč 
Výtěžek z online koledy: 27 250 Kč 
Výtěžek z bezhotovostních plateb: 25 090 Kč 
 

Výtěžek z pokladniček dle obcí: 

 
Z celého srdce děkujeme za vaše dary a pomoc charitnímu dílu. Velmi si vážíme 
vaší štědrosti a projevu solidarity s potřebnými. Zároveň moc děkujeme všem 
dobrovolníkům – koledníkům a koordinátorům, farnostem, městům a obcím.     
Bez této pomoci by sbírka nemohla proběhnout.  
 
 

OBEC Částka   OBEC Částka 
Antošovice        17 480 Kč  Kravaře, včetně Koutů a 

Dvořiska  347 274 Kč 
Bělá  32 054 Kč   

Bohuslavice  164 123 Kč  Ludgeřovice     237 402 Kč 
Bolatice 
Borová 249 944 Kč  Markvartovice  109 029 Kč 

Darkovice  103 567 Kč  Píšť  147 828 Kč 
Dolní Benešov   
Zábřeh 201 803 Kč  Rohov  43 015 Kč 

Hať  159 100 Kč   Strahovice 70 136 Kč 

Hlučín - Bobrovníky 61 537 Kč  Sudice  47 921 Kč 
Hlučín –  
Darkovičky 116 760 Kč  Šilheřovice  98 136 Kč 

Hlučín - město  381 706 Kč  Štěpánkovice  210 293 Kč 

Chuchelná  95 348 Kč  Třebom 11 126 Kč 

Kobeřice 205 725 Kč  Vřesina 104 985 Kč 

Kozmice 131 381 Kč   Závada  42 608 Kč 

uvedl místostarosta. Kontejnery tak le-
tos budou umístěny v šestnácti lokalitách 
a  systém svozu bude svěřen dvěma spo-
lečnostem. V  Bobrovníkách u  bývalého 
Bobry clubu a v Darkovičkách u hasičské 
zbrojnice bude svoz zajišťovat společnost 
Marius Pedersen. „V těchto lokalitách se 
svoz uskuteční vždy v sobotu. Přítomní mu 
budou zaměstnanci firmy, která odpad pro 
město sváží a také strážníci městské poli-
cie, kteří zaručí, aby byl zachován v okolí 
pořádek. Vím, že u  mnoha občanů může 
změna vyvolat nelibost, protože byli na 
něco zvyklí a my jim to teď měníme. Ale 
chtěl bych je požádat o shovívavost. Nový 
systém vyzkoušíme, a když bude mít něja-
ké nedostatky, jsme připraveni je společně 
řešit,“ poznamenal místostarosta. V rám-
ci města budou svoz zajišťovat Technické 
služby Hlučín. Místo původních dvaceti 
pěti svozových míst půjde o míst čtrnáct 
a  svoz nebude probíhat tři dny. „Vozy 
a  kontejnery v  jednotlivých lokalitách 
budou přistaveny ve všední den v 10 ho-
din a  budou pod nepřetržitým dozorem 
zaměstnance Technických služeb Hlučín. 
Odvoz kontejnerů proběhne v 17:30 s ná-
sledným úklidem svozového místa. Od této 
změny právě očekáváme přínosy v podo-
bě udržení čistoty a eliminaci negativních 
faktorů, spojených s původním ukládáním 

odpadu bez dohledu,“ doplňuje dále mís-
tostarosta. Pokud někdo nestihne sobotní 
termín, může využít celoročních služeb 
sběrného dvora. „Tam můžete odevzdat 
i odpad, který do velkoobjemových kontej-
nerů nepatří. Jedná se například o oleje, 
akumulátory, zářivky, barvy, lepidla nebo 
jiné chemikálie,“ dodal místostarosta 
Václav Škvain.

Kde najdete kontejnery?

Rada města Hlučína vyhlásila konkurzní 
řízení na vedoucí pracovní místo ředitele/
ředitelky organizace Základní a mateřské 
školy Hlučín-Bobrovníky, p. o. Více in-
formací naleznete na webu města Hlučína.

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
NA ŘEDITELE 

s  přípravou nové sociálně-terapeutické 
dílny v  Hlučíně, s  rekonstrukcí Domo-
va pro seniory v   Ludgeřovicích, nebo 
u dotačních projektů, které vyžadují naši 

finanční spoluúčast,“ doplňuje Pavel So-
bol. Charita Hlučín poděkuje tříkrálovým 
koledníkům při tradičním filmovém setká-
ní v kině v Bolaticích během dubna 2024. 

seniorů, hasiče až po nejrůznější sociál-
ní služby. Oproti roku 2023 jsme částku 
zvýšili o  dva miliony korun, a  pokud to 
bude jen trochu možné, budeme se ji sna-
žil zvýšit i  pro příští rok,“ řekla starost-
ka. Např. největší sumu, 2,476 milionů 
korun získal FC Hlučín, který má velkou 
mládežnickou základnu, přes dva miliony 
získala i  Charita Hlučín. O  podpoře do 
50 tisíc korun rozhodovala rada města, 
o větších částkách pak zastupitelstvo. Se-
znam všech úspěšných žadatelů o dotace 
je zveřejněn na webových stránkách měs-
ta, v sekci Úřad a samospráva a podsekci  
Dotace, granty.

Hlučín - OKD
● ul. Hornická - u kotelny
   úterý 12. 3. 2024 (10 - 17:30 hodin)
● ul. Hornická x P. Strádala (křižovatka)            
   úterý 12. 3. 2024 (10 - 17:30 hodin)
● ul. Jarní x Severní (křižovatka)
   středa 13. 3. 2024 (10 - 17:30 hodin)
● ul. B. Němcové x Severní (křižovatka)     
   středa 13. 3. 2024 (10 - 17:30 hodin)

Hlučín - centrum a okolí
● ul. Komenského - u garáží
   čtvrtek 14. 3. 2024 (10 - 17:30 hodin)
● ul. Dr. Ed. Beneše - u nádraží
   čtvrtek 14. 3. 2024 (10 - 17:30 hodin)
● ul. Opavská - naproti kasáren 
   středa 20. 3. 2024 (10 - 17:30 hodin) 
● ul. Čs. armády - za bytovými domy  

   naproti polikliniky
   středa 20. 3. 2024 (10 - 17:30 hodin)
● ul. Na Krásné vyhlídce - na konci ulice 
   čtvrtek 21. 3. 2024 (10 - 17:30 hodin)

Hlučín - Rovniny
● ul. Cihelní - u kotelny
   čtvrtek 21. 3. 2024 (10 - 17:30 hodin)
● ul. Rovniny - bývalá školka
   středa 27. 3. 2024 (10 - 17:30 hodin)
● ul. Rovniny x Na Závodí (křižovatka)     
   středa 27. 3. 2024 (10 - 17:30 hodin)
● ul. I. Olbrachta x Vinohradská 
   (křižovatka)
   čtvrtek 28. 3. 2024 (10 - 17:30 hodin)
● ul. Okrajová - mezi garážemi 
   čtvrtek 28. 3. 2024 (10 - 17:30 hodin)

Bobrovníky
● točna autobusů u bývalého Bobry clu-
bu - sobota 2. 3. 2024 (8 - 13 hodin)

Darkovičky 
● u  Hasičské zbrojnice na ulici Nový 
Svět - sobota 11. 5. 2024 (8 - 13 hodin)

Sběrný dvůr v Hlučíně
Markvartovická 2130/4, Hlučín 
pondělí - pátek: 8 - 18 hodin
sobota: 8 - 15 hodin

OBEC Částka
Antošovice 17 480 Kč
Bělá 32 054 Kč
Bohuslavice 164 123 Kč
Bolatice
Borová
Darkovice 103 567 Kč
Dolní Benešov  
Zábřeh
Hať 159 100 Kč
Hlučín, 
včetně Bobrovníků   
a Darkoviček
(město - 381 706 Kč,  
Bobrovníky - 61 537 Kč,
Darkovičky - 116 760 Kč)

OBEC Částka
Chuchelná 95 348 Kč
Kobeřice 205 725 Kč
Kozmice 131 381 Kč
Kravaře, 
Koutů a Dvořiska
Ludgeřovice 237 402 Kč

Píšť 147 828 Kč

Strahovice 70 136 Kč

Třebom 11 126 Kč
Vřesina 104 985 Kč
Závada 42 608 Kč

249 944 Kč

201 803 Kč

560 003 Kč

Sudice 47 921 Kč

347 274 Kč

Markvartovice 109 029 Kč

Rohov 43 015 Kč
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Ilustrační foto.

 
 
Hlučínsko opět ukázalo obrovské a štědré tříkrálové srdce. Lidé darovali potřebným přes   
3,4 mil. Kč  

Obyvatelé hlučínského regionu potvrdili, že solidarita s potřebnými je u nich podstatnou životní 
hodnotou. V největší tuzemské sbírce svého druhu darovali na Hlučínsku do Tříkrálové sbírky 2024 
úžasnou částku 3 442 621 Kč. Jedná se o nejvyšší výnos na Hlučínsku od začátku konání sbírky. 

Více než tisícovka koledníků posbírala do tradičních pokladniček ohromných 3 390 281 Kč, zbývající 
částku 52 340 Kč lidé darovali online. „Největší charitní hodnota je v lidech a na Hlučínsku to platí 
minimálně dvojnásob. Z celého srdce bych rád poděkoval všem dárcům z Hlučínska, kteří nám 
opakovaně svojí štědrostí pomáhají naplňovat charitní poslání – pomáhat potřebným a lidem v nouzi,“ 
uvádí Pavel Sobol, ředitel Charity Hlučín, a dodává: „Vřelé díky patří také všem koledníkům, 
koordinátorům, farnostem, městům a obcím, bez kterých bychom tuto sbírku nemohli uspořádat.“ 

Z výtěžku letošní Tříkrálové sbírky zůstane pro projekty na Hlučínsku celkem 2 237 704 Kč. 
Vykoledovaná částka je stanovena podle předem daného klíče, kdy 65 % darů pomůže na Hlučínsku, 
15 % výnosu sbírku využije na své projekty Diecézní Charita Ostravsko-opavská a zbývající částka je 
určena pro projekty Charity Česká republika, která je organizátorem sbírky. „Darované peníze nám 
pomohou hlavně s investičními projekty, například s přípravou nové sociálně-terapeutické dílny 
v Hlučíně, s rekonstrukcí Domova pro seniory v  Ludgeřovicích, nebo u dotačních projektů, které vyžadují 
naši finanční spoluúčast,“ doplňuje Pavel Sobol. Charita Hlučín poděkuje tříkrálovým koledníkům při 
tradičním filmovém setkání v kině Bolaticích během dubna 2024. 

V Moravskoslezském kraji a v části Jesenicka Tříkrálová sbírka vynesla rekordních 25,3 mil. Kč. V celé 
České republice pak lidé darovali celkem 172,57 milionů korun, což je zatím nejvíce v historii. 
V Tříkrálové sbírce 2023 pomáhalo kolem 70 000 dobrovolníků a štědří obyvatelé přispívali koledníkům 
do více než 27 600 kasiček. „Za letošní skvělý výsledek patří poděkování mnoha dobrovolníkům, 
zejména dětem, mládeži a dospělým organizátorům této celostátní sbírky. A také všem štědrým dárcům 
za jejich příspěvky. Díky tomuto skvělému výsledku budeme moci účinně pomáhat lidem v nouzi, 
protože právě jim je výnos Tříkrálové sbírky určen,“ říká Lukáš Curylo, ředitel Charity Česká republika, 
která sbírku každoročně organizuje. 

Nezisková organizace Charita Hlučín poskytuje kvalitní sociální a zdravotní služby v regionu Hlučínska 
od roku 1991. Jako jedna z oblastních Charit patří do struktury Diecézní Charity Ostravsko-opavské a 
Charity Česká republika, která je největší nestátní poskytovatel zdravotnických a sociálních služeb            
v České republice.  

Zdroj: Charita Hlučín, 5. února 2024  

 

Foto: Eva Janišová



Kateřina Konečná 
tiskový úsek

Městský úřad Hlučín registruje enorm-
ní zájem o  vydávání osobních dokladů. 
Oproti lednu loňského roku je nárůst 
o více než 25%. Toto navýšení je způso-
beno hlavně tím, že lidé vyřizují s před-
stihem doklady před nástupem letních 
dovolených a nenechávají vše na poslední 
chvíli. 

Než si tedy začnete balit kufry na dovo-
lenou, ujistěte se, zda máte své osobní 
doklady v  pořádku. Předejdete tak zby-
tečným zmatkům a  zvýšeným nákla-
dům za vyhotovení dokladů ve zkrácené  
lhůtě.

Nestačili jste si vyřídit cestovní pas? 
Možná ho ani nepotřebujete!
K  cestám do států EU můžete jako ces-
tovní doklad použít občanský průkaz. 
Nejenom do tradičně nejoblíbenější de-
stinace českých turistů Chorvatska, ale 
například i  do Řecka, Bulharska, Itálie, 

Španělska a dalších zemí Evropské unie, 
tam cestovní pas vůbec nepotřebujete. 
Občanský průkaz vám navíc stačí i k ces-
tám do dalších států mimo Evropskou 
unii jako je Island, Norsko, Lichten-
štejnsko, Švýcarsko, Albánská republika, 
Bosna a Hercegovina, Černá Hora, Gru-
zie, Makedonská republika, Moldavská 
republika, Srbská republika a  Kosov-
ská republika (pouze občanský průkaz  
s biometrickými údaji).

Standardní lhůta pro vydání občanské-
ho průkazu je 30 dní. Jeho vyhotovení je 
možné i  ve zkrácené lhůtě do 24 hodin 
v  pracovních dnech nebo do 5 pracov-
ních dnů. Je však nutné počítat s  vyš-
ším správním poplatkem, a  to 1 000 Kč 
za občanský průkaz vydaný do 24 hodin 
(u občanů mladších 15 let 500 Kč) a 500 
Kč u občanského průkazu vyhotoveného 
do 5 pracovních dnů (u občanů mladších 
15 let 300 Kč). Výše správních poplatků 
za expresní vydání občanských průka-
zů je nicméně výrazně nižší, než je tomu  
u cestovních pasů.

Mají vaše děti cestovní doklady?
Pamatujte na to, že všechny děti musí 
mít pro cesty do zahraničí cestovní do-
klad (občanský průkaz nebo cestovní 
pas). Rodný list dítěte cestovní doklad  
nenahrazuje.

Občanský průkaz mohou mít i děti mlad-
ší 15 let. Správní poplatek za jeho vydání 
je pouze 100 Kč a  jeho platnost je 5 let. 
Dětem do 15 let vyřizuje osobní doklad 
zákonný zástupce, a  to na kterémkoliv 
obecním úřadu obce s  rozšířenou pů-
sobností (v  Praze na úřadech městských 
částí Prahy 1 až 22), popřípadě u Mini-
sterstva vnitra, pokud žádá o  občanský 
průkaz nebo cestovní pas ve zkrácené  
lhůtě.

Plánujete letní dovolenou mimo Evrop-
skou unii a nemáte platný cestovní pas?
Požádejte o  vydání nového cestovního 
pasu včas a  nenechávejte podání žádosti 
na poslední chvíli. Za vydání cestovní-
ho pasu ve lhůtě 30 dnů zaplatíte správní 
poplatek 600 Kč.

VYHNĚTE SE STRESU PŘED DOVOLENOU A VYŘIĎTE SI DOKLADY

OCENĚNÍ DÁRCŮ KRVE 
redakce Hlučínských novin

Nadarmo se neříká „Daruj krev, daruješ 
život”. Při příležitosti Světového dne dár-
ců krve vedení města Hlučína slavnostně 
oceňuje své občany, jubilejní dárce krve 
z Hlučína a městských částí Bobrovníky 
a Darkovičky. V minulosti byli dárci krve 
oceňováni na základě informací od České-
ho červeného kříže. Se změnou legislativy 
již Český červený kříž seznamy dárců ne-
zasílá. Obracíme se touto cestou na všech-
ny občany města Hlučína - dárce krve, je-
jichž průkazy se pyšní otisky razítek za 40, 
80, 120, 160 nebo 250 bezpříspěvkových 
odběrů v roce 2023, aby kontaktovali od-
bor rozvoje a školství MěÚ Hlučín a na-
hlásili své iniciály do 30. 4. 2024. Kon-
taktní osobou je paní Křižáková, tel.: 595 
020 238, 720 040 415, e-mail: krizakova@
hlucin.cz. Všem dárcům za jejich dar živo-
ta patří poděkování a společenské uznání. 

S DANÍ Z PŘÍJMŮ FYZICKÝCH OSOB VÁM 
V HLUČÍNĚ PORADÍ 
Konečná Kateřina
tiskový úsek

Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj 
bude v  našem městě v  měsíci březnu 
2024 poskytovat vybrané služby spoje-
né s podáváním přiznání k dani z příjmů 
fyzických osob za rok 2023. Nejsnad-
nější cestou podání daňového přiznání 
je vyplnění e-formulářů na https://www.
mojedane.cz. V případě, že chcete raději 
využít osobní podávání dokumentů či po-
třebujete další informace, můžete využít  

těchto služeb v  Hlučíně v  budově, kde 
se nacházelo bývalé územní pracoviště. 
S dotazy vám také pomohou na Územním 
pracovišti v  Opavě na adrese: Masary-
kova tída 310/2, Opava, datová schrán-
ka: uu3n6vx, elektronická podatelna:  
https//www.mojedane.cz, tel.: 553 681 
111, e-mail: podatelna3216@fs.mfcr.cz.  
Od 4. 3. do 2. 4. 2024 je možno se s dotazy 
obracet také na informační linku Finanč-
ního úřadu pro Moravskoslezský kraj na 
tel. čísle 596 651 177 (pracovní dny, po-čt 
od 8 do 17 hodin, pá od 8 do 14 hodin).
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NOMINUJTE ÚSPĚŠNÉ REPREZENTANTY A VÝRAZNÉ OSOBNOSTI ZA ROK 2023
redakce Hlučínských novin

Sportovec, tanečník, trenér, umělec, či ně-
kdo úplně jiný. V Hlučíne žije spousta zají-
mavých osobností, které ve svých oborech 
dosahují vynikajících výsledků a město je 
i letos chce ocenit. „Každoroční výsledky 
nám ukazují, že u nás žije až překvapivě 
mnoho inspirativních osobností. Mnohé 
z nich širší veřejnost třeba ani nezná, a to 
je samozřejmě škoda. Proto tady máme 
tuto anketu, ve které významné osobnosti 
a kolektivy každoročně oceňujeme. Těším 
se na letošní nominace a věřím, že i  ten-
tokrát najdeme řadu opravdu zajímavých 
lidí,“ uvedla starostka Petra Tesková. 

Spolky, kluby, školy, nejrůznější organi-
zace a  samozřejmě i  jednotlivci mohou 
navrhnout kohokoli, kdo v  loňském roce 
dosáhl nějakého výrazného výsledku ve 
svém oboru. „Už tradičně jsme vypsa-
li tři kategorie, které vždy mají několik 
podkategorií. V  první oceňujeme mladé 
jednotlivce i  dospělé sportovce, kolekti-
vy a  trenéry za přínos sportu. Ve druhé  

hledáme výrazné talenty a kolektivy v ob-
lasti kultury a  název Výrazná osobnost 
roku ve městě Hlučíně nejlépe definuje 
kategorii třetí,“ řekla vedoucí odboru  
rozvoje a školství Darina Krejzlová. 

Pokud znáte někoho, kdo by si nomina-
ci zasloužil, rozhodně ho přihlaste. Čas 
máte do 31. března. „Návrhy mohou lidé 
odevzdat na předepsaném formuláři, kte-
rý je k dispozici na webu města. Na stej-
ném místě najdou i  kompletní pravidla 
ankety. Odevzdat formulář mohou osobně 
na radnici nebo poslat poštou,“ dodala  
Darina Krejzlová. Formulář je k dispozi-
ci na www.hlucin.cz v  sekci Úřad a  sa-
mospráva a  v  podsekcích Dokumenty 
a  Ostatní. V  loňském roce se osobností 
města stala všestranná Věra Bedrunková,  
rok předtím to byl umělec a architekt Jo-
sef Barták, za rok 2020 převzal cenu Jiří 
Neminář a  za rok 2019 ředitel Muzea  
Hlučínska Metoděj Chrástecký. 

Návrhy můžete odevzdat na předepsaném 
formuláři osobně nebo poštou na adresu:  

Foto: archiv Městského úřadu Hlučín

Ilustrační foto.

Ocenění v roce 2023. Foto: archiv MěÚ Hlučín

Nestačili jste podat žádost o vydání ces-
tovního pasu včas?
Můžete podat žádost o vydání cestovního 
pasu ve zkrácené lhůtě do 24 hodin v pra-
covních dnech nebo do 5 pracovních dnů. 
Správní poplatek u cestovního pasu vyda-
ného do 24 hodin činí 6 000 Kč (u občanů 
mladších 15 let 2 000 Kč) a 3 000 Kč u ces-
tovního pasu vydaného do 5 pracovních 
dnů (u občanů mladších 15 let 1 000 Kč). 

Městský úřad Hlučín, Odbor rozvoje 
a školství, Mírové náměstí 24/23, 748 01 
Hlučín. Kontakt: Lucie Barátová, e-mail: 
baratova@hlucin.cz, tel.: 595 020 294.

Nominujte výrazné osobnosti
1) za přínos v oblasti sportu:
a) kategorie jednotlivci - dospělí,
b) kategorie jednotlivci - mládež do 19 let 
včetně,
c) kategorie kolektivy - dospělí,
d) kategorie kolektivy - mládež do 19 let 
včetně,
e) kategorie trenér, funkcionář, organizá-
tor soutěží, akcí (v  oblasti sportu nutno 
blíže specifikovat, např. dorost U 16 nebo 
mladší žáci, trenér koho apod.),

2) za přínos v oblasti kultury: 
a) jednotlivci,
b) soubory, kolektivy, pracovní skupiny,

3) za přínos v  jakékoliv oblasti veřej-
ného života „Výrazná osobnost roku ve 
městě Hlučíně“.
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Ondřej Haničák 
Slezské zemské muzeum 
Jiří Neminář 
Muzeum Hlučínska

Dne 4. července 1472 udělil král Matyáš 
Korvín městu Hlučínu právo konání dvou 
výročních trhů. Rozšířil tím spektrum vý-
sad, které městu již dříve náležely, o nichž 
však nemáme jasnější představu. Hlučínští 
měšťané toto privilegium rozhodně uvíta-
li, protože znamenalo příležitost dalšího 
ekonomického rozvoje. Termíny konání 
jarmarků navíc nebyly přesně stanoveny, 
což jim propůjčovalo svobodu volby, kdy 
je uspořádat. Jako doklad tohoto ujednání 
vystavili královi úředníci v Budíně (část 
dnešní Budapešti) listinu, která pak puto-
vala do Hlučína. Protože měla listina pro 
město klíčový význam, uchovávali ji měš-
ťané s největší pečlivostí a díky tomu se 
dochovala do dnešních dnů. Král Matyáš 
Korvín se ovšem do zdejších dějin neza-
psal jen tímto privilegiem, ale také odnětím 
Hlučína a souvisejících statků olešnickým 
Piastovcům, kteří jej do té doby drželi. 

Dvojvládí v království
Vydání listiny králem Matyášem mimo-
děk poukazuje ještě na jednu významnou 
okolnost – na dvojvládí v Českém králov-
ství. Dala by se totiž položit otázka, proč 
vlastně listinu nevydal Vladislav Jagelon-
ský? Odpověď je jednoduchá. Titul čes-
kého krále si nárokovali dva panovníci, 
přičemž každý reálně ovládal přibližně 
polovinu teritoria. Kořeny tohoto stavu 
sahají do období vlády Jiřího z Poděbrad, 
který se zejména ve Slezsku netěšil vel-
ké podpoře. Dokonce se jej zde rozhodli 
nepřijmout za českého krále. Když římský 
papež vyhlásil proti Jiřímu křížovou vý-
pravu, přijala katolická opozice tento krok 
s nadšením. Jejího vedení se neujal nikdo 
jiný než uherský král Matyáš Korvín, kte-
rý vtrhnul nejprve na Moravu a  posléze 
i do Slezska. Toho využila slezská proti-
poděbradovsky naladěná knížata a v roce 
1469 uznala Korvína za svého panovníka. 
Nastala tak situace, kdy si dva panovníci 
nárokovali titul českého krále. 
Tento stav pokračoval i  po smrti Jiřího 
z Poděbrad, když stavové zvolili za jeho 
nástupce mladičkého Vladislava z polsko-
litevského královského rodu Jagellonců. 
Mezi oběma českými králi tak i  nadále 
planul ozbrojený konflikt, který se však 
pokoušeli ukončit vzájemnou dohodou. 
První jednání o  smír proběhla v  Nise 
a Opavě, avšak ztroskotala. Období bez-
vládí totiž nejednou přišlo vhod jednot-
livým slezským knížatům, která si vy-
řizovala staré křivdy. V  roce 1474 navíc 
Slezskem protáhly vojenské oddíly uher-
ského, polského i českého krále a bez roz-
dílu pustošily města i venkov. K útrapám 
války se přidala také morová nákaza, jež 
nakonec přiměla znesvářené strany k uza-
vření míru. Jeho podmínky byly obsaženy 
v Olomouckých ujednáních z  roku 1478 
– Vladislavovi Jagellonskému zůstaly  

NADPIS

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

HISTORIE

JAK HLUČÍN ZÍSKAL DVA VÝROČNÍ TRHY
Čechy, Matyáš Korvín podržel Moravu, 
Horní a Dolní Lužici a  také slezská kní-
žectví. Titulem českého krále se smě-
li honosit oba panovníci. Matyáš se pak 
ve Slezsku snažil mocensky zabezpečit 
svého syna Jana Korvína, pro něhož zís-
kal Opavsko. Korvínovy mocenské ná-
roky ukončila teprve jeho smrt v  roce 
1490. Uherským králem byl pak zvolen 
Vladislav Jagellonský a  všechny země 
koruny české se tak opět navrátily pod 
svrchovanost jednoho panovníka. 

Matyáš Korvín (1443-1490)
Stejně jako Jiří z  Poděbrad, ani Matyáš 
Korvín nepocházel z panovnického rodu. 
Dokonce ani nebyl dostatečně urozený. 
Měl však mimořádně schopného otce (Já-
nos Hunyadi, 1387–1456), který se pro-
pracoval do stavu vyšší šlechty a  stal se 

po dobu dospívání Ladislava Pohrobka 
regentem uherského království. Když se 
Ladislav Pohrobek chopil vlády, nechal 
pozatýkat mladé bratry Korvínovy, jejichž 
rostoucí mocí se cítil být ohrožen. Maty-
áš tehdy unikl jen o vlásek popravě, ne-
boť Ladislav Pohrobek nečekaně zemřel 
a nový král Jiří jej propustil z vězení. Po 
návratu domů zvolila uherská šlechta te-
prve patnáctiletého Matyáše svým králem. 
Osudy českých a uherských zemí se tehdy 
sblížily o  to více, když se Matyáš oženil 
s dcerou Jiřího z Poděbrad. Ta však během 
prvního porodu i s dítětem zemřela a z pří-
buzných se brzy stali úhlavní nepřátelé. 
V roce 1469 vedl křížovou výpravu proti 
Jiřímu z Poděbrad, ale byl vojensky pora-
žen a  zajat. Výměnou za propuštění při-
slíbil své spojenectví, avšak namísto toho 
se ještě téhož roku nechal v  Olomouci 

zvolit českými a moravskými katolickými 
stavy českým králem. O Českou korunu 
pak Matyáš bojoval také s Poděbradovým 
nástupcem Vladislavem Jagellonským. Po 
urputných bojích si připsal zisk podstat-
né části Moravy, Slezska a obojí Lužice. 
Na vrcholu vlády tak můžeme Korvína 
považovat za jednoho z  nejmocnějších  
panovníků střední Evropy své doby. 
Matyáš byl dobovými kronikáři oslavo-
ván jako zachránce uherského království 
před tureckou hrozbou. Navzdory tra-
dičním šlechtickým výsadám se ovšem 
pokoušel soustředit veškerou moc do 
svých rukou. Ačkoliv byl Matyáš obáva-
ným válečníkem, nechybělo mu značné 
vzdělání. Ovládal několik cizích jazyků 
včetně češtiny či klasické latiny, dob-
ře znal také soudobou humanistickou  
filozofii. 

OCENĚNÍ DÁRCŮ KRVE 
Přepis listiny opravňující pořádat 
v Hlučíně dva výroční trhy
My, Matyáš, z  Boží milosti uherský 
a  český král, markrabě moravský vé-
voda lucemburský a slezský a  lužický 
markrabě. Oznamujeme tímto listem 
všem, kdož jej uzří neb čtouce slyšeti 
budou, že prosení skrz urozeného Jana 
Bělíka z Kornic v ty časy hejtmana na-
šeho v Horním Slezsku věrného milé-
ho slovem a  jménem opatrných purk-
mistra a  konšelů i  vší obce městečka 
jeho dědičného Hlučína. Znamenavše 
také mnohé a  veliké záhuby a  škody, 
které v  tyto časy válečné na ně těžce 
přicházely, a aby skrz obdarování naše  
z  takových záhub povstati mohli, jim 
a jejich budoucím potomkům jarmarky 
dva na každý rok míti milostivě popřáli 
jsme a dali mocí naší královskou. Tím-
to listem dáváme a přejeme tak, že oni 

a potomci jejich nyní i navěky podání listu 
tohoto na každý rok dvakrát kdykoli se jim 
nejlépe zdálo a nejužitečněji. Však jiným 
okolním měšťanům na jejich jarmarcích 
bez škody jarmark obyčejný a  svobodný 
míti a držeti mají, prodáváním a kupová-
ním všelijakého kupectví se všemi právy, 
svobodami, zvyklostmi dobrými obyčeji 
i požitky, s kterými jma města jim přísedí-
cí svých [?] požívají proč všem knížatům, 
pánům, rytířstvu i městům a zvláště hejt-
manu Horního Slezska všem také jiným 
úředníkům a poddaným našim duchovními 
světským tímto listem přísně přikazujeme,  

aby obyvatelům městečka Hlučína 
toto obdarování naše nikoli nesebrali 
a v tom nepřekáželi ani dopouštěli pře-
kážeti než raději [?] přitom zachovali 
i  bránili proti každému, aby kdo buď 
tajně nebo zjevně jim v tom překážeti 
chtěl. Tomu na svědomí naši pečeť krá-
lovskou kázali jsme přivěsiti k tomuto 
listu. Dán v  Budíně v  sobotu na den 
svatého Prokopa, léta od narození syna 
Božího tisícího čtyřstého druhého. 

Zdroj: Státní okresní archiv Opava,  
Archiv města Hlučína
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ZVEME NA ZÁPIS A NÁVŠTĚVU ŠKOLY
Zuzana Harazimová
ředitelka ZŠ Gen. Svobody

V úterý 9. 4. 2024 od 8 do 16 hodin se bude 
konat zápis do 1. ročníku. Škola je určena 
pro vzdělávání žáků s  různým stupněm 
mentálního postižení, se souběžným posti-
žením více vadami a autismem. K zápisu 
je nutno přinést: občanský průkaz zákon-
ného zástupce a  rodný list dítěte, dopo-
ručení školského poradenského zařízení  

popř. doporučení odborného lékaře. Poža-
dované tiskopisy vyplníme na místě. Ško-
lu je možné navštívit kdykoliv po před-
chozí telefonické domluvě: 739 394 212. 

PŘIJĎTE SE K NÁM PODÍVAT!
Kolektiv MŠ Severní a Dr. Ed. Beneše 

Srdečně Vás zveme na Den otevřených 
dveří v Mateřské škole Severní a v Mateř-
ské škole Dr. Ed. Beneše. Přivítáme Vás 
20.3.2024 od 10 do 11:30 hodin. Přijďte 
se seznámit s  prostředím tříd, školních 
zahrad, s  personálem. Paní učitelky Vás 
jednotlivými třídami provedou a  přiblí-
ží přímo v připraveném prostředí, jakým 
způsobem vzděláváme, jak to u nás chodí. 

HLAVNĚ NIC NEPODCENIT
Lukáš Čikl
zástupce ředitele ZŠ Hlučín - Rovniny

To je motto našich deváťáků, kteří se již 
několik týdnů intenzivně připravují na 
přijímací zkoušky na střední školy jak 
individuálně, tak pod vedením svých 
češtinářů a matikářů, s podporou třídních 
učitelů, psycholožky, speciální pedagož-
ky… vlastně všech učitelů. Celému na-
šemu týmu záleží na osudech žáků, kteří 
za několik měsíců už našimi žáky nebu-
dou a vydají se na své vysněné profesní 
dráhy. Pro deváťáky jsme jako každý rok 
připravili sérii devíti vyučovacích bloků 
věnovaných jen a pouze přípravě na při-
jímací zkoušky. Tyto bloky se uskuteční 
v únoru, březnu a dubnu a budou trojího 
typu. V  prvním se budou řešit vybrané 
úlohy z češtiny a matematiky, ve druhém 
uspořádáme workshopy, v nichž si žáci 
zvolí, kterým oblastem mají chuť a po-
třebu se věnovat, a ve třetím si vyzkou-
šejí přijímačky nanečisto. Napíší si test 
z českého jazyka a matematiky v rozsa-
hu stanoveném ministerstvem školství 

včetně daného časového harmonogramu.
„Je dobré, že si vyzkoušíme, jaké to je. 
V  hodinách dostáváme prostor podívat 
se, co bude na přijímačkách.” říká de-
váťačka Amálie. „Zkouším si doma cer-
maty a  chodím ještě na doučování. Ve 
škole hodně procvičujeme. Cítím se při-
pravená tak na 70%.” hodnotí svou mo-
mentální úroveň připravenosti její spo-
lužačka Natálie. Někteří žáci a žákyně se 
rozhodli podpořit svou snahu dostat se na 
vysněnou školu absolvováním jazykové 
zkoušky. Nutno dodat, že velmi úspěšně 
-  Amálie T. (9.C), Veronika K. (9.C), 
Daniel B. (9.B), Lukáš P. (9.A), Tobiáš P. 
(9.A) získali mezinárodně platné certifi-
káty Cambridge English na úrovni A2 až 
B2 dle Společného evropského referenč-
ního rámce pro jazyky. Některé střední 
školy udělují při přijímacím řízení po 
předložení certifikátu o úspěšném slože-
ní zkoušky body navíc. Tyto informace 
má každá škola zpravidla uvedeny na 
svých webových stránkách. Letos navíc 
došlo ke změnám v oblasti podávání při-
hlášek. Kromě faktu, že si deváťáci místo  

dvou středních škol mohou zvolit tři, 
mají rodiče nově možnost vybrat si ze tří 
způsobů, jak své dítě na SŠ přihlásit:
1. pomocí elektronické přihlášky s vyu-
žitím identity občana,
2. výpisem z informačního systému,
3. klasickou listinnou přihláškou.

Se všemi způsoby přihlášení rodičům 
rádi pomůžeme a  nabízíme i  asistenci 

ZÁPISY DO PRVNÍCH TŘÍD A PŘÍPRAVNÉ TŘÍDY SE BLÍŽÍ

Darina Krejzlová
vedoucí odboru rozvoje a školství

Zápisy k  povinné školní docházce ve 
školním roce 2024/2025 proběhnou 
v hlučínských školách v průběhu měsíce 
dubna. Povinná školní docházka začíná 
počátkem školního roku, který následu-
je po dni, kdy dítě dosáhne šestého roku 
věku, pokud mu není povolen odklad. 
Zápisy pro školní rok 2024/2025 se tý-
kají dětí narozených od 1. září 2017 do 
31. srpna 2018. 

Zápis dětí do přípravné třídy 
Zápis dětí do přípravné třídy proběhne 
dne 21. dubna 2024 v  čase od 9:30 do 
16:00 hodin v  prostorách školní dru-
žiny Základní školy Hlučín - Rovni-
ny. Přípravná třída je primárně pro děti 
s  odkladem školní docházky. Pro přije-
tí do přípravné třídy je zapotřebí vypl-
nit dokument - Žádost o  přijetí do pří-
pravné třídy. Žádost musí být doplněna 
o Rozhodnutí o odkladu povinné školní 
docházky, ve kterém poradna přijetí do 
přípravné třídy doporučí. U dětí v před-
školním věku je pro zařazení do příprav-
né třídy nutné doporučení příslušného 
školského poradenského zařízení (pe-
dagogickopsychologické poradny). Bez 
těchto dokumentů není možné žádos-
ti vyhovět. Výše uvedené dokumenty 
doloží zákonný zástupce řediteli školy  
nejpozději do 31. května.

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ DEN ZÁPISU 

Základní škola Hlučín - Rovniny
26. 3. 2024 

7:55 do 13:30 hodin
akce "Otevřené Rovniny"

21. 4. 2024 
9:30 - 16:00 hodin 

v prostorách školní družiny

Základní škola Hlučín, Hornická 7 13. 3. 2024  
14:00 - 16:00 hodin

10. 4. 2024
14:00 - 18:00 hodin 

11. 4. 2024
13:00 - 16:00 hodin 

Základní škola dr. M. Tyrše, Hlučín
26. 3. 2024

14.00 - 17:30 hodin

2. 4. 2024   
14:00 - 17:30 hodin 

3. 4. 2024
14:00 - 17:30 hodin

Základní škola Via Montessori individuálně, po domluvě 
na sekretariátu školy

12. 4. 2024
13:00 - 18:00 hodin

Základní škola a Mateřská škola 
Hlučín - Darkovičky

19. 3. 2024
14.30 - 17:00 hodin

(platí i pro návštěvu v MŠ)

5. 4. 2024
13:00 - 17:00 hodin 

Základní škola a Mateřská škola  
Hlučín - Bobrovníky

27. 3. 2024
15:00 - 17:00 hodin   

9. 4. 2024
11:30 - 17:00 hodin

MŠ, ZŠ speciální a praktická škola  
Diakonie ČCE Ostrava, odloučené  

pracoviště Hlučín, Hornická 1265/9

3. 4. a 4. 4. 2024
7:00 - 13:00 hodin

10. 4. a 12. 4. 2024
7:00 - 15:00 hodin

Základní škola Gen. Svobody 8,  
příspěvková organizace

individuálně, po tel. domluvě 
s ředitelkou školy

9. 4. 2024
8:00 - 16:00 hodin

s podáním přihlášky přímo u nás ve ško-
le. „Doma to hodně prožíváme. Už aby 
byl květen,” přeje si maminka jednoho 
z deváťáků. Následující týdny a měsíce 
budou pro žáky závěrečného ročníku 
velmi náročné a většina nemá nic jisté-
ho. Na jedno se však mohou spolehnout 
- na bezmeznou podporu svých rodičů 
a všech učitelů naší školy. Přejeme všem 
hodně štěstí!

Foto: archiv ZŠ Hlučín - Rovniny

Foto: archiv Městského úřadu Hlučín Foto: archiv Městského úřadu Hlučín



Natálie Šimánková
školní koordinátor EVVO
ZŠ Gen. Svobody

Leden je pro žáky měsícem ukončení prv-
ní poloviny školního roku. Prvňáčci se těší 
na své první vysvědčení a ti starší, školou 
již zkušení, jsou v očekávání pololetních 
prázdnin. My jsme letos den pololetního 
vysvědčení zpestřili projekty zaměřený-
mi na ekologii. Žáci prvního stupně na-
vštívili Muzeum Hlučínska, kde byl pro 
ně připraven velmi zajímavý edukační 
program Ovoce. Program byl zahájen be-
sedou o stromech se vším, co k nim pat-
ří - od ptáků po plody. Následovaly pří-
klady zpracování ovoce. Nové informace 
děti přijímaly všemi smysly - zrakem, 
sluchem, hmatem a  nechybělo zapojení 
chuti formou ochutnávky sušených jab-
lek. Muzeum Hlučínska děkujeme za milé 
jednání a organizaci zajímavých a přínos-
ných aktivit. Pro starší žáky školní koor-
dinátorka EVVO vytvořila projekt s  ná-
zvem Ekostopa. Ekostopu zanecháváme 
na planetě Zemi každý z nás. Je to termín,  

UKONČENÍ PRVNÍHO POLOLETÍ  
S EKOLOGICKÝMI PROJEKTY  

pod kterým se schovávají činnosti člověka 
pro život, od získávání potravin, dopravu, 
bydlení, přes oblékání nebo zpracování 
odpadů, kterých každý z  nás produku-
je čím dál víc. Hlavním cílem projektu 
bylo uvědomění si vlastní zodpovědnosti 
za vlastní chování a především důsledky 
tohoto konání pro další generace. Bě-
hem společné prezentace a  besedy jsme 
s žáky vymýšleli různá hesla, kterými by 
nám možná planeta Země chtěla sdělit, co 
by jí mohlo pomoci. Následně jsme své  
myšlenky výtvarně zpracovali. 
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Barbara Glacová
vyučující ZŠ Hornická 

V  minulých týdnech dosáhli naši žáci 
několika významných úspěchů ve vědo-
mostních soutěžích.

PIsQworky
Tisíce žáků a  studentů z  celé České re-
publiky se každoročně zúčastňují projek-
tu „PIsQworky,“ což je obdoba oblíbené 
strategické hry piškvorky. Soutěž je tříko-
lová. Z oblastního do krajského kola po-
stoupily z naší školy dva týmy ve složení: 
Nicolas Birklen, Filip Klučka, Filip Tou-
pal a Jakub Brózda, Lukáš Fojtík, Matyáš 
Glumbík. Druzí jmenovaní se probojovali 
až do brněnského celostátního grandfiná-
le, ve kterém obsadili skvělé druhé místo. 

Globetrotter
Wichterlovo gymnázium v Ostravě pořá-
dá každoročně soutěž v anglických reáli-
ích „Globetrotter“. Do letošního ročníku 
se z  Moravskoslezského kraje přihlásilo 
více než 70 žáků. Absolutním vítězem se 
stal Marian Ďurovič. V  první desítce se 
rovněž umístily Marie Hvižďová, Monika 
Chamradová a Anna Tkačíková. 

Náboj Junior
Je mezinárodní matematicko-fyzikální 
soutěž pro čtyřčlenné týmy. Letos se při-
hlásily týmy z  Belgie, České republiky, 
Nizozemí, Chorvatska, Polska, Slovenska  

ŽÁCI ZŠ HORNICKÁ ZAZÁŘILI 
NA PRESTIŽNÍCH SOUTĚŽÍCH 

a Španělska. Soutěžní úkoly v Náboji Ju-
nior se značně liší od běžných školních 
úloh zaměřených na procvičování postupů 
či vzorců. Žáci řeší úkoly, které vyžadují 
značnou vynalézavost a  kreativitu. Mezi 
300 českými týmy obsadil náš tým ve slo-
žení: Nicolas Birklen, Jakub Brózda, Lu-
káš Fojtík a Filip Toupal krásné 36. mís-
to. V  ostravském oblastním kole získali  
2. místo. 

Hledáme nejlepšího mladého chemika 
České republiky
Naši žáci se neztratili ani v celostátní sou-
těži Hledáme nejlepšího mladého chemi-
ka České republiky. Do této soutěže se 
jen v našem kraji přihlásilo přes 200 žáků  
8. a 9. tříd. V konkurenci krajských škol 
se na 7. místě umístil Filip Toupal, na 
13. Nicolas Birklen a  16. skončil Jakub  
Brózda.

„Naše žáky motivujeme k  tomu, aby se 
nebáli účasti v  různých soutěžích a  pro-
jektech. Každé dobré umístění nás potěší, 
ale není cílem. Důležitější je, že si žáci vy-
zkouší práci pod tlakem a v jiném prostře-
dí. Jinými slovy vystoupí ze své komfort-
ní zóny. Zároveň poznají nové vrstevníky 
a podívají se do míst, kam by se možná ji-
nak nedostali. To vše může být pro ně vel-
kou přidanou hodnotou, která jim pomůže 
k dalšímu úspěšnému studiu na středních 
školách,“ uvedla Šárka Sobolová, zástup-
kyně ředitele Základní školy Hornická. 

NÁVŠTĚVA NA ZŠ DARKOVIČKY
Petra Fojtíková
ředitelka MŠ a ZŠ Hlučín - Darkovičky

Počátkem ledna jsme v naší malé škole 
uvítali vzácnou návštěvu - Dr. Marti-
na Romana a Mgr. Barboru Jahodovou, 
zástupce soukromé školy PORG v Os-
travě. Pan Roman přijel do naší školy 
podpořit projekt „Čtení pomáhá“, jehož 
je zakladatelem, ambasadorem a  hlav-
ním mecenášem. Tento projekt již třináct 
let pomáhá lidem napříč naší republi-
kou a  děti podporuje ve čtení knih. Ve 
zkratce se jedná o to, že děti po přečtení 
vybrané knihy (knihy do projektu vybírá 
porota vedená panem Zdeňkem Svěrá-
kem) zodpoví čtyři otázky, které potvrdí, 

že tuto knihu opravdu četly. Za správné 
vyplnění pak dostávají body (koruny), 
které dle svých preferencí přerozdělují 
na předem vybrané charitativní projek-
ty (více - www.ctenipomaha.cz). Oba 
zástupci si prohlídli školu, zajímali se 
o  nové trendy, které zde uplatňujeme, 
seznámili se s  tím, jaké zásady podpo-
rujeme při komunikaci a vzdělávání dětí, 
zkrátka jak v  naší škole všichni spolu-
pracujeme. V  závěru schůzky zazněla 
informace, že mnohé metody a přístupy 
k výuce uplatňované na naší malé škole, 
máme se soukromou školou PORG spo-
lečné. Což nás zvláště potěšilo! Určitě 
využijeme nabídky a zajedeme se na tuto 
soukromou školu do Ostravy podívat.  

Fota: archiv ZŠ Gen. Svobody

Marian Ďurovič za Globetrotter.Globetrotter.

2. místo za PIsQworky v Brně. Fota: archiv ZŠ Hornická
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Helena Višnická
učitelka MŠ Hlučín - Darkovičky

Každý, kdo v  pátek 26. 1. 2024 pozdě 
odpoledne procházel kolem Kulturního 
domu v Darkovičkách, už z dálky slyšel 
hudbu a veselý výskot dětí. Právě probí-
hal maškarní ples místní mateřské školy. 
Na plnohodnotnotné účasti se sice pode-
psala nemoc některých dětí, ale i tak se 
všichni přítomní náramně bavili. Děti se 
na ples moc těší, a proto se na něj chys-
tají už více než týden dopředu. Nosí si 
do školky masky, učí se tancovat, chys-
tají „hostiny“ a  hrají si „na tombolu“.  

DĚTI Z DARKOVIČEK SE RÁDY BAVÍ

Na přípravách plesu se podílejí nejen 
učitelky a celý personál školky, ale také 
rodiče, babičky a místní cukrářka, která 
napekla zákusky. Za všechno všem moc 
děkujeme. Občerstvení bylo bohaté a vel-
mi dobré. Navzdory trendům, kdy si škol-
ky na podobné akce najímají pro zábavu 
dětí různé agentury, my jsme se rozhodly 
postarat se o všechno samy. Organizova-
ly jsme soutěže, tombolu a  tanečky pro 
děti i jejich společné tance s rodiči. Jen 
o hudbu se nám postaral náš příležitostný 
spolupracovník, kterému tímto rovněž 
děkujeme. Děti odcházely nadšené a už 
teď se zase těší na příští maškarní ples.  

ROVNINSKÉ DÍLNY PSANÍ

Jakub Dávidek
Klub sportovního tance D-Dance 

Dne 27. ledna se v Otrokovicích konalo 
Mistrovství České republiky ve standard-
ních tancích, na kterém Hlučín reprezen-
tovaly páry z  tanečního klubu D-Dance 
Hlučín. Zastoupení jsme měli ve třech ka-
tegoriích, a to v Juniorech I, Juniorech II 
a v kategorii Mládež. V kategorii Mládež 
reprezentoval čerstvě složený taneční pár 
Samuel Ponc a Ema Leciánová. Tři týdny 
společného tréninku jim stačili pro nomi-
naci na toto mistrovství, a  tím si splnili 
svůj první cíl. V kategorii Junior II nás re-
prezentoval Filip Solvar a Mia Herrman-
nová. Na mistrovství měli trochu smůlu, 
když dorazili se začínající nemocí. Jejich 
výkon nebyl, jak si představovali, a pro-
to nakonec obdrželi na soutěži 27. místo 
a doma antibiotika. V kategorii Junior I se 

zadařilo páru Sebastian Dávidek a Vikto-
rie Dávidková. Přesto, že jsou v  této vě-
kové kategorii prvním rokem, probojovali 
se až do finále a obsadili konečné 5 místo. 
Nyní se všechny tři taneční páry připra-
vují na další mistrovství, a  to v  tancích 

TANEČNÍCI Z D-DANCE NA MISTROVSTVÍ
SPORT

Lukáš Duda
žák 5.C ZŠ Hlučín - Rovniny

Můj lyžák s páťáky 
Dne 5. února 2024 jsme odjeli na školní 
lyžák na Malou Morávku. Lyžovali jsme 
v Karlově. Byl jsem v červené skupině, 
která byla pro začátečníky. V pondělí pro 
mě bylo náročné obout si lyžáky a na ly-
žích stát. V úterý už mi lyžování trošku 
šlo, naučil jsem se základy. Ve středu 
nám počasí moc nepřálo, protože celý 
den pršelo. Dívali jsme se na film Leo. 
Měli jsme jet lyžařský závod, ale pršet 
nepřestalo. Později si pro nás paní uči-
telky připravily náhradní závod - biatlon. 
Ten mě moc bavil. Měli jsme obuté lyže 
z  papírových letáků. Na nich jsme jeli 
slalom, stříleli jsme rukavicemi na terč 
a když jsme netrefili cíl, museli jsme jet 
trestné kolo. Spolužáci nás povzbuzo-
vali a bylo to fajn. Vyhrál jsem bronzo-
vou medaili za 3. místo. Čtvrtek byl můj  

oblíbený den, protože mi lyžování už 
šlo. Na velký kopec jsem bohužel ne-
mohl, protože mi vyskakovaly boty 
z lyží. V pátek zase pršelo. Jeli jsme si do 
úschovny pro lyže a zmokli jsme. Roz-
loučili jsme se s kopcem a potom u hote-
lu jsme si lyže a lyžáky sbalili. Také jsem 
si sbalil kufr, ale nešel mi zavřít. Nako-
nec jsem to zvládl. A potom hurá domů!

DÁMY, ZATANCUJTE SI S NÁMI

Fota: archiv ZŠ Hlučín - RovninyFota: archiv MŠ Hlučín - Darkovičky

Jakub Dávidek
Klub sportovního tance D-Dance 

Zatanujte si na rytmy latinskoamerické 
hudby v kurzu pro dámy seniorky. Cena za 
jednu lekci na osobu činí 100 korun. Tan-
číme každou středu v čase od 10 do 11 ho-
din v Kulturním domě Hlučín. Pravidelná 
taneční aktivita je užitečná pro zdraví a bu-
dete mít také radost z atmosféry a družnos-
ti, která k  tanci patří. Těšíme se na Vás! 

ZVEME VŠECHY 
ŽENY NA CVIČENÍ
Dana Baladová
Tělovýchovná jednota Hlučín

Zastavte se na chviličku, 
zlepšíte si svou kondičku.
Kdy? Každou středu,
budu stát vpředu,
od devatenácté hodiny 
v tělocvičně ZŠ Rovniny!
Rozcvičení, posilování, protažení,
vždyť to žádná věda není.
Červené tričko Vám dám,
přidejte se k nám!

Tel. kontakt: 732 745 654.

Rovněž každé pondělí probíhá cviče-
ní starších žen od 18:30 do 19:30 hodin  
v tělocvičně na ZŠ Tyršova v Hlučíně.

Viki a Sebastian Dávidkovi obsadili 5. místo. Fota: archiv KST D-Dance

Foto: archiv Dany Baladové

latinskoamerických. Na tomto mistrov-
ství doufáme v ještě lepší umístění všech 
tanečních párů. Více informací o  našich 
párech, jejich přípravě a nebo o tom, jak 
můžete začit s tancem právě vy nebo vaše 
děti najdete na webu www.ddance.cz 

Foto: archiv KST D-Dance
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Ondřej Tkačík
předseda spolku Galerie Červený kostel 

Srdečně zveme do Červeného kostela 
v  Hlučíně na březnovou vernisáž výsta-
vy obrazů malíře, pedagoga, vedoucího 
Katedry výtvarné výchovy Pedagogické 
fakulty Ostravské Univerzity a  výtvar-
ného experimentátora Milana Cieslara. 
Autor, z  jehož bohatého výtvarného re-
pertoáru můžeme zmínit například práci  

CROSSENTAIL 
VÝSTAVA OBRAZŮ MILANA CIESLARA

s  automatickou malbou a  řízenou náho-
dou, představí v  Galerii Červený kostel 
výstavní projekt nazvaný Crossentail. 
A slovo cross, neboli kříž, rozhodně není 
v názvu náhodou. Role kurátorky se ujme 
Dáša Lasotová, konceptuální umělkyně 
a  pedagožka, která se nedávno v Červe-
ném kostele prezentovala jako autorka 
výstavy Číslo popisné. Vernisáž proběhne 
15. 3. v 17 hodin a výstavu bude možné 
navštívit do 21. 4. Těšíme se na Vás!

HLUČÍNSKÉ NOVINY

Petra Lichovníková
dramaturgyně Kulturního domu Hlučín

S blížícími se svátky jara jsme si pro naše 
nejmenší připravili Velikonoční pohádku 
ze zahrádky aneb jak se žížalky vypravily 
pro kloboučky do města, kterou můžete 
vidět 6. 3. 2024 v  15 hodin v  kulturním 
domě. Je jaro a  to má paní Příroda své 
rozmary. Chvilku je zima, chvilku sví-
tí sluníčko, nebo padá sníh. Ovšem jaro 
už je opravdu cítit ve vzduchu. A s jarem 
přichází Velikonoce, nejkrásnější svátky 
jara. A  tak není divu, že na zahrádce už 
jsou všichni celí nedočkaví. Brouk Ouk 
si leští krovky a dokonce šnek Ek vylezl 
ze své ulity. Ale co to? Na zahrádce není 
ani jediná žížalka. Vypravily se totiž do 
města pro kloboučky, aby je paní Příro-
da nevyškrtla ze svého jarního seznamu. 
Kdo se jí totiž nelíbí, není ještě připraven 
a  nechá ho spát až do příštího jara. Ale 
jak se žížalky vrátí, když jim na cestu 
zpět došly síly? Tady pomůže jedině De-
větsil a Sedmikráska. A tak se brouk Ouk 
a šnek Ek pro ně společně vydají. A než 
se oba vrátí, zatím malý Péťa Zahrádka  

POZVÁNKA NA VELIKONOČNÍ POHÁDKU 
s babičkou přichystají vše na jaro. A hlav-
ně na Velikonoce. Děti se tak v naší po-
hádce něco málo dozví o  velikonočních 
přípravách, zvycích, pranostikách i  lido-
vých pověrách, které tradičně k  Veliko-
nocům patří. A  nakonec přece jen dojde 
i  na koledování. Předprodej vstupenek:  
pokladna Kulturního domu, Informační cen-
trum Hlučín nebo přes www.smsticket.cz.  
Těšíme se na vás!

Petra Lichovníková
dramaturgyně Kulturního domu Hlučín

Po zimní a  vánoční pauze na nás čeká 
další série Tančíren v  kulturním domě. 
My už vám prozradíme termíny, abyste 
si to mohli pěkně naplánovat: 15. března,  

ZAHAJUJEME DALŠÍ SEZÓNU OBLÍBENÝCH 
TANČÍREN

19. dubna a  24. května 2024, vždy od 
20 hodin. K  tanci i  poslechu zahra-
je DJ Pedro, a  to vždy ve stylu oldies, 
protože ten měl největší ohlas. Vstup-
né v  předprodeji je 100 Kč a  na místě 
150 Kč. Vstupenky jsou k  zakoupení  
na pokladně Kulturního domu Hlučín.

 

Obrazy Milana Cieslara.

Petra Lichovníková
dramaturgyně Kulturního domu Hlučín

Po dlouhém zvažování a řešení s našimi 
stánkaři i s vedením města Hlučína jsme 
se rozhodli, že trochu pozměníme kon-
cept Fajnych sobot. Místo nich budou 
probíhat Farmářské trhy, a  to každých  
14 dnů v pátek od 8 do 16 hodin. Budete 
tak mít větší časový prostor na nakupo-
vání. Tuto změnu přivítali pozitivně také 
naši „trhovci“, jelikož o víkendech mají 
i tak dost práce a akcí, kde se prezentují. 
Na první trhy se můžete těšit 15. 3., další 
pak 12. 4., 26. 4., 10. 5., 24. 5. 2024.

FARMÁŘSKÉ TRHY BUDOU V PÁTEK!

Petra Lichovníková
dramaturgyně Kulturního domu Hlučín

V sobotu 10. 2. 2024 hýřilo Mírové ná-
městí veselými barvami a  dobrou nála-
dou. Konal se zde již VI. ročník hlučín-
ského masopustu. Paní starostka Petra 
Tesková předala medvědovi pomyslný 
klíč a zahájila tak průvod městem v mas-
kách. Průvod doprovázela také kapela 
Hlučíňanka, která hrála masopustníkům 
hezky do kroku. Pozvána byla i klaunice 
Kalimero, která se postarala o doprovod-
ný program pro děti. Nechyběly zabijač-
kové hody, tradiční kreple a další stánky 
s  dobrým jídlem a  pitím. I  letos jste si 
mohli dopřát výborný čaj paní Drobíko-
vé. Díky dobrovolnému příspěvku za čaj 
jste pomohli dobré věci. Výtěžek ze sbír-
ky putoval na pomoc dětem se zdravot-
ním postižením žijícím na území města 
Hlučína, Bobrovníků a Darkoviček. Cel-
kem se vybrala částka 1466 korun. Tím-
to chceme poděkovat všem, kteří přišli 
nebo se jakýmkoliv jiným způsobem 
zapojili do této velmi pěkné akce, která 
přispívá k  setkávání lidí a  dodržování 
tradic.

HLUČÍNSKÝ MASOPUST SE POVEDL
A  co říká za všechny klienty Domo-
va pod Vinnou horou Anna Dombková  
(aktivizační pracovnice):
„V sobotu náš domov přivítal veselý prů-
vod masopustních masek, které k tomuto 
svátku neodmyslitelně patří. Masky tan-
covaly a rejdily za doprovodu harmoni-
káře pana Edy Rakuse. Ten s námi pobyl 
ještě dlouho poté, co průvod masek opus-
til náš Domov a pokračoval na hlučínské 
náměstí. Za doprovodu harmoniky jsme 
si společně zazpívali lidové písně, které 
pan Eda prokládal vtipnými historkami. 
Vedoucí kulturního domu paní Petra Ko-
zová nám zajistila tradiční masopustní 
koblížky, které s kávičkou a dobrou mu-
zikou umocnily sváteční, veselou nála-
du našich klientů. Děkujeme za sladké 
pohoštění a  také za hudební vystoupení 
a pobavení.“

Fota: archiv Sport a kultura HlučínFoto: archiv Sport a kultura Hlučín



Antonín Kutálek
vedení DRH

Ohlédneme-li se stručně společně za ro-
kem 2023, na dětském ranči je od jara do 
zimy pravidelný program. Zájem o  ranč 
takto stoupá a  díky Vaší přízni můžeme 
rozšiřovat i stálou nabídku aktivit pro Vás. 

Mimo uskutečněných akcí pro veřejnost 
proběhlo v minulém roce mnoho brigád, 
postupně udržujeme prostředí ranče, natře-
li jsme mnoho venkovních ploch a opravili 
elektrické rozvody. Podařilo se nám usku-
tečnit téměř všechny naplánované akce, 
ale také nás nejedenkrát potrápilo počasí. 

V  letošním roce tomu bude minimálně 
stejně tak. Plánovaná zábava pro veřejnost 
začíná dne 23. 3. 2024 Vítáním jara, kde 
bude připraven program nejen pro děti, 
ale také stánky s jarním sortimentem pro 
nadcházející svátky. Naším cílem je rov-
něž na ranč vrátit zájem o jezdecký sport 
a  malými krůčky jsme v  tomto úspěšní. 
Po dlouhých letech se již po minulém 
roce budou opět konat dne 31. 3. 2024  
Základní zkoušky výkonnosti jezdců.

V  měsíci dubnu pořádáme “novinku”, 
a  to jsou závody v  moderním mladém 
sportu hobby horse. Turnaj se uskuteční  
13. 4. 2024 a bude to nabitý sportovní den. 
Účastníci se mohou těšit nejen na zábavu, 
ale také na mnoho pěkných cen. Tento 
sportovní den připravujeme ve spoluprá-
ci s  Pony ranč Vrablovec. Závěr měsíce  
27. 4. 2024 bude patřit již tradičně Pále-
ní čarodějnic, kde ve spolupráci s Měs-
tem Hlučín a DDM Hlučín připravujeme  
bohatý program a rodinnou zábavu. 

Druhý víkend v květnu, 11. 5. 2024, bude 
ranč zdobit výstava poníků. Tuto událost 
připravujeme opět ve spolupráci s  Pony 
ranč Vrablovec a bude zde k vidění mno-
ho krásných pony. Pro veřejnost budou 
v  průběhu víkendů připraveny programy 

AKTUÁLNÍ DĚNÍ NA DĚTSKÉM RANČI
formou kontaktní ZOO. Nejen děti, ale 
také dospělí mohou s námi pečovat o zví-
řata. Probíhá hřebelcování koní a  poní-
ků, procházky po ranči s lamou Cyrilem, 
a také péče o ovečky a králíčky. 

V  letních měsících se budou konat na 
ranči kola Slezského drezurního pohá-
ru, který je skvělou příležitostí pro ve-
řejnost k  nahlédnutí, jak probíhá práce 
a ovládání koní jezdci. Pro děti v období 
letních prázdnin jsme připravili čtyři tur-
nusy příměstského tábora. Protože zájem 
dětí o koně roste, zbývá nám posledních 
pár míst k  naplnění. Dále připravujeme  

kalendář letního kina, kterým prodlou-
žíme otevírací dobu ranče a  společně si 
užijeme rodinné večery u  kytary, ohně 
a  den tak zakončíme hezkým filmem. 
Nebude chybět ani již pravidelný Moto 
- špekáčko fest, kdy ve spolupráci s mo-
torkáři dětem připravíme odpoledne nejen  
pro hendikepované děti. 

Na podzim se bude konat, jako v loňském 
roce, opět Hubertovo sportovní odpoledne 
a mnoho dobrodružných her pro děti v are-
álu ranče. Pro všechny děti jsou připrave-
ny odměny jak za zvládnutí jezdeckých 
disciplín, tak “poklady” za zvládnutí hry. 

Závěr roku patří přípravě na nadcházejí-
cí sezónu, tréninkům našeho Jezdeckého 
klubu Hlučín a  také klubíku s  nejmen-
šími dětmi. Když počasí dovolí, opět si  
dopřejeme sáňkování a stavění sněhuláků. 

Rádi bychom využili tohoto prostoru 
a  všem přátelům ranče poděkovali za 
pomoc, a to jak s péčí o ranč, tak přípra-
vou akcí pro veřejnost. Protože je účast  
na akcích hojná, je to pro nás velká po-
moc. Myslíme si, že se nám úspěšně daří 
opět vrátit původní myšlenku a  cíl zpát-
ky na ranč. Děkujeme a  rádi se s Vámi  
potkáme na Dětském ranči Hlučín.  

Velikonoční jarmark 2023. Fota: Jiří Rygel

Petra Lichovníková
dramaturgyně Kulturního domu Hlučín

Po loňském úspěšném I. ročníku Veliko-
nočního jarmarku, který probíhal před 
kulturním domem i  uvnitř, jsme si pro 
vás připravili další, a to v sobotu 23. 3. 
2024. Na své si přijde každý! Venku na 
vás čekají farmářské trhy a stánky s nej-
různějším nejen velikonočním a  jarním 
zbožím. Chybět nebude ani dobré jídlo 
a pití. Uvnitř se pak můžete těšit na další 
stánky našich kreativců s nejrozmanitěj-

VELIKONOČNÍ JARMARK KLEPE NA DVEŘE

šími výrobky. Pro děti budou připraveny 
také dílničky v podobě zdobení perníč-
ků, malování na kamínky, vypalování do 
dřeva a spoustu dalších. Vstup je zdarma 
a akce proběhne za každého počasí.

STR. 10 / BŘEZEN 2024
VOLNÝ ČAS

HLUČÍNSKÉ NOVINY

HISTORICKÁ FOTOGRAFIE  
V HLEDÁČKU MUZEA
Metoděj Chrástecký
ředitel Muzea Hlučínska

Na pult informačního centra právě při-
chází nové číslo časopisu Hlučínsko, 
které dále rozvíjí téma „Historická fo-
tografie“. V úvodu nahlédneme pod po-
kličku filmařského a  fotografického ře-
mesla Kamila Vitáska, pro nějž se stalo 
dokumentování Hlučínska velkou život-
ní vášní. Příspěvek Petra Aharona Tesaře 
věnovaný rozboru snímků Pavla Zagory 
z Velké války nabízí z  dosud anonym-
ních snímků příběh, který má své zřetel-
né kontury v podobě konkrétních jmen, 
míst a  událostí. Jiří Neminář ve svém 

článku vysvětluje, jak dokonalým sla-
bikářem mohou být vojenské uniformy. 
Ivan Motýl se vrací k  roku 2004, kdy 
v Galerii Červený kostel proběhla výsta-
va snímků z Velké války z fotoalba Jaro-
slava Žily. Fotografie „Šábes v Kovelu“ 
se tehdy stala předmětem interpretace vý-
znamných literátů Jana Balabána a Petra 
Hrušky. Aktuální číslo časopisu se doda-
tečně vrací k významným výročím loň-
ského roku. Připomíná návštěvu němec-
kého císaře Viléma v Chuchelné v roce 
1913, osmdesáté výročí úmrtí mučední-
ka nacismu P. Johannese Prasseka či sté 
výročí úmrtí významného hlučínského  
stavitele Josefa Seyfrieda.

Fota: archiv Dětského ranče Hlučín
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6.3. a 20.3. 2024 v 9.30 hod.

JAK SE STARAT O AKNÓZNÍ PLEŤ
Výskyt akné je typický na obličeji v T-zó-
ně, dále ve vlasové části hlavy, na horní 
polovině zad a  hrudníku. U  hlubokých 
velkých komedonů dochází až k  ab-
scesovitým projevům. Pokud se akné  
neléčí, dochází k trvalému poškození ma-
zové žlázy, které se zhojí jizvou. Léčbu 
akné je vhodné zahájit hned na počát-
ku onemocnění, kdy ještě škody na po-
kožce nejsou velkého rozsahu. Na léč-
bu lépe reagují pacienti s  lehčí formou 
akné. Vhodné je navštívit dermatologa 
a o možnostech terapie se poradit s ním.  
Z volně prodejných preparátů jsou k dis-
pozici gely s  benzoylperoxidem, který 
působí proti bakteriím. Jeho nevýho-
dou je vysušování pokožky a  odbarvo-
vání oblečení. Po jeho aplikaci by se 
pokožka neměla vystavovat sluneč-
nímu záření (je vhodné jej aplikovat  
na noc). 
Základem by měla být správná péče 
o  aknózní pokožku, díky které doká-
žeme předejít horším projevům akné. 

V  první řadě dvakrát denně pokožku 
čistíme od nečistot z  ovzduší, ale i  od 
make-upu, či mikrobů žijících na polš-
táři. K  tomu slouží speciální micelární 
vody či gely, které jsou určeny přímo na 
mastnou pleť se sklonem k akné. Takové  
přípravky by neměly obsahovat alko-
hol, který pokožku zbytečně dráždí  
a vysušuje, a oleje, které pokožku zbyteč-
ně mastí. Důležité je pokožku ošetřovat 
jemně a  zbytečně ji mechanicky nedráž-
dit. Poté je vhodné aplikovat hydratační 
krém nebo gel, který je také určen pro 
aknózní pleť. Před nanesením krému 
je důležité si umýt ruce. V  létě bychom 
měli volit krémy s UV faktorem, jelikož 
UV záření zhoršuje léčbu jizev. Někdy je 
méně více, proto při péči o pleť nepouží-
váme velkou škálu produktů. Není vhodné 
produkty často střídat. Mnohdy se stává,  
že na počátku léčby akné se pleť na pár 
týdnů paradoxně zhorší, ale poté dochá-
zí k jejímu uzdravování, proto je vhodné 
vytrvat. 

ZDRAVÍ

Bára Piatková
lékárnice

Acne vulgaris se běžně vyskytuje 
u  adolescentů a  mladších dospělých. 
Jedná se o  zánětlivé onemocnění po-
kožky. Především jsou postiženy ma-
zové žlázy a  vlasové folikuly. Proč 
akné vzniká? V  důsledku výkyvů po-
hlavních hormonů dochází k  nadby-
tečné produkci kožního mazu. To má 
za následek ucpávání mazových žláz 
pokožky a  přemnožení přirozeně se 
vyskytujících bakterií (Propionibac-
terium acnes) a  kvasinek na pokožce. 
Dochází tedy k  zánětu žláz, který se 
projevuje buď otevřeným komedo-
nem (černá tečka), nebo uzavřeným 
komedonem (bílé pupínky). Výskyt 
akné dále ovlivňuje genetika, věk, tě-
hotenství, menses, UV záření, vnější 
vlivy jako je tření (pokrývky hlavy, 
čelenky), mechanické vymačkávání  
pupínků pacientem. 

Závěrem ještě pár tipů. Je vědecky do-
kázáno, že potraviny s vysokým obsa-
hem cukru (glykemickým indexem) 
zhoršují průběh nemoci. Vhodné je 
dbát na zdravý životní styl, jíst dosta-
tečné množství vlákniny (celozrnné 
potraviny, zelenina). Studie nepotvrdi-
ly negativní vliv vysokoprocentní hoř-
ké čokolády na průběh onemocnění.  
Dále bychom se měli vyvarovat zby-
tečnému sahání si na obličej, kterým 
zbytečně dráždíme a zanášíme pleť ne-
čistotami. Každý týden bychom si měli 
měnit ložní prádlo, jelikož na polštáři 
se nám množí velké množství mikro-
organismů. Dále je vhodné mít vyčle-
něný ručník pouze na sušení obličeje, 
který je vhodné také pravidelně měnit.  
Dámy by si měly sáhnout do svědomí 
a  řádně by měly čistit štětce i houbič-
ky na líčení dezinfekcí alespoň jeden-
krát týdně (ideálně denně). Make-up 
bychom měli volit speciálně vhodný na 
aknózní pleť. 
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Kateřina Konečná 
tiskový úsek 

Jméno Josef Hlubek není v  Hlučíně ne-
známé. Znají ho jak starší občané, tak i ti 
mladší. A  když neznají, tak ví, že díky 
němu se Hlučín každým rokem na Míro-
vém náměstí pyšní krásným adventním 
věncem. Pan Hlubek se podílí také na 
tvorbě velikonočních obřích zajíců, kteří 
dotvářejí velikonoční atmosféru města. 
Podílel se na obnově mnoha hlučínských 
křížů, například u kostela sv. Markéty či na 
ulici Dlouhoveské. Díky němu byla zre-
staurována socha sv. Jana Nepomuckého. 
Za rok 2013 dostal ocenění za výraznou 
osobnost a  reprezentanta města a  v  roce 
2019 mu bylo uděleno čestné občanství.

V tomto a v dalších vydáních Hlučínských 
novin si můžete přečíst vyprávění o jeho 
životě.
 

Narodil jsem se 1939 zrovna v den, kdy 
bylo napadeno Polsko Sovětským sva-
zem. Můj první problém nastal hned na 
úřadě, kdy mi nechtěli zapsat jméno Josef. 
Přemlouvali matku, že je to židovské jmé-
no, ať mi dá jiné, třeba Horst nebo Günter, 
ale matka se nedala a prosadila si své. 
Měli jsme hospodářství, asi 16 hektarů 
a  k  tomu dobytek, takže rodiče měli od 
rána do večera plné ruce práce. 
Od této práce jim ale „ulevila“ německá 
armáda, když jim zabavila hovězí doby-
tek. Z  osmi krav nám zůstala jen jedna 
kráva. Vzali nám i  vepřové, protože ar-
máda měla hlad a nechtěli ten dobytek ne-
chat ruským vojákům. Mladí kluci z Hlu-
čína museli dobytek hnát až do Suchdolu, 
tam je pak propustili a museli zase pěšky 
domů.
Němci dali příkaz, abychom se schovali 
před přicházejícími Rusy. Tehdy to bylo 
povinné. Otec udělal na voze plachtu, tak 
jak s  tím jezdili cikáni. Jeli jsme na Ma-
lánky a u pana O. jsme se schovali. Rodi-
če do stodoly a já a sestra k nim do baráku. 
Rodiče přespávali spolu s koňmi ve stodo-
le. Jednou v noci jsme s matkou a otcem 
již vrátili domů. To bylo ohromné štěstí. 
V  ten večer jsme se málem stali sirotky, 
jelikož na stodolu spadla bomba. V onen 
večer byl na Hlučín proveden nálet a byly 
shozeny tři fosforové bomby. Jedna spad-
la na kostel sv. Markéty, druhá na náš dům 
a třetí na vilu v ulici Vinohradské. Všech-
ny ty tři budovy začaly hořet současně. 
Vzpomínám si, jak jsme stáli u nás ve vra-
tech stodoly, budova byla spojena i s chlé-
vy a všechno to hořelo. Tehdy jsme měli 
svůj les, v dřevařských závodech se naře-
zalo dřevo a  s  pomocí rodiny se udělala  
nová střecha.
S blížícím se příchodem Rusů jsme opět 
nemohli být doma a  schovali jsme se 
u Luzara ve sklepě. Když přišli Rusové, 
tak se vyptávali: „Kde děvočki?“ Otcova 
sestra a  sousedka byly ještě mladé osm-
náctileté holky. Předtím než přišli Rusové, 
tak holky ukryli pod hromadou brambor, 

k dýchání jim sloužily trubky, jedině tak je 
Rusové nenašli. Mám to stále před očima, 
byl jsem malý a tehdy jsem tomu nerozu-
měl.
Z  druhou vlnou Rusů přišli i  ti umírně-
nější a  trochu ohleduplnější. Tu jednu 
krávu, co nám zůstala, tak tu nám nechali 
a  dokonce nám nechali i  dva koně. Ov-
šem jejich hříbě, které mělo pouze rok, 
zastřelili a  vyřezali z  něj maso. Byl to  
můj miláček.
Jelikož jsme měli třetí největší stodolu 
v Hlučíně, ustájili u nás své koně a krmivo 
brali od nás. Vzpomínám si, jak dva Ru-
sové koně krmili a hlídali. Vzali kbelíky 
a na ohni v nich pekli kukuřičné placky, 
které nám pak nabízeli k  ochutnání. My 
jsme se sestrou nechtěli, protože jsme vě-
děli, že se v  těch kýblech nosilo krmivo 
pro vepře a nám to bylo proti srsti. Matka 
ale říkala, abychom to snědli, že musíme, 
aby nebylo zle. Ti byli ale celkem slušní. 
Z  našeho vejminku si udělali kancelář 
a noclehárnu, byli mezi nimi i nějací ofi-
cíři. Jednou šla matka do Jelena (pekaře) 
pro chleba, který se pekl každý čtvrtek. 
V tehdejší restauraci měli noclehárnu dal-
ší vojáci, kteří tam spali na zemi na slámě. 
Když uviděli procházející matku, začali 
na ni pokřikovat, přičemž jeden se na ni 
vrhnul a  začal z  ní strhávat šaty. Matčin 
křik zaslechl jeden z oficírů, byl to jeden 
z těch, který přespával v našem vejminku. 
Útočníka chytil a odvlekl ho do dvora té 
restaurace. Matka uslyšela pak ránu, údaj-
ně ho zastřelili. To bylo pro matku celo-
životní trauma, že zrovna kvůli ní přišel 
o život člověk (ty roztrhané šaty byly ještě 
dlouhé roky schovány doma).
Při nástupu do školy jsem měl docela vý-
hodu, protože jsem uměl kromě němčiny 
i “po našemu“ (moravsky), jelikož matka 
měla školy české a  otec německé. Otec 
byl z osmi dětí, jeho otec (děda Hlubek) 
ho dal do německé školy, protože podle 
něj Němci učili lépe, a říkal, že v budouc-
nu budou k životu němčinu potřebovat.
I  toto bylo jedním z  důvodů, proč jsme 
byli jednoho dne určeni k odsunu [nuce-
né přesídlení do Německa]. Nikdo z nás 
to nechápal. V ten den rodiče už byli sba-
leni a loučili se se statkem. Na studni již 
stál člověk, který chtěl zabrat náš statek 
a  jen čekal, až odejdeme. V místech ny-
nější restaurace Kuchař bylo sběrné místo, 
z kterého se vycházelo pěšky k šachtě Ma-
saryk [Landek] a následně se jelo vlakem 
do Německa. Shodou okolností šel po uli-
ci Valentin K., ten byl po „osvobození“ 
v Hlučíně prvním komisařem. Byl to dob-
rý známý od mojí matky. Valentinův otec 
byl za první republiky proletář, burcoval 
lidi a naváděl je proti pánům. Z tohoto dů-
vodu si neudržel dlouhodobou práci a byl 
vždy propuštěn. V té době nedostával člo-
věk žádnou podporu. Jelikož stará paní K.  
měla čtyři syny, kteří měli hlad, přišlo 
jich babičce líto, a tak jim dávala mléko, 
brambory, zelí a jak mohla, tak je podpo-
rovala. Valentin, Valoš, jak se mu říkalo, 
si to dobře pamatoval. Při setkání řekl: 
„Dej mi povolávací rozkaz na ten váš od-
sun“. Potrhal ho a hodil na zem. Škoda, že 
ho rodiče nezvedli a nepodlepili, měl bych 
dnes důkaz. A dále řekl: „Vraťte se zpát-
ky domů a  ty se seber a  běž pryč,“ řekl 
tomu, který chtěl náš statek. Myslím si, 
že to byla největší chyba. Za tu práci tady 
provedenou, ať už v mládí či v dospělosti, 
bych se měl v Německu daleko lépe.
Pomalu se život dostával do normál-
ních kolejí, něco se koupilo, jako třeba  

dobytek. Když jsme byli děti, museli jsme 
pořádně makat. Nosili jsme dobytku žrá-
dlo ze stodoly, kydali jsme hnůj, museli 
jsme se prostě starat. Rodiče zase tvrdě 
pracovali na poli.
Po ukončení obecné školy jsem se na je-
den rok dostal do Přípravné zemědělské 
školy ve Stěbořicích a následně jsem měl 
jít na čtyřletou Zemědělskou školu do 
Opavy. Když jsem byl ve Stěbořicích, 
přijeli tam zrovna filmaři a  potřebova-
li něco nafilmovat do týdeníku. Chtěli 
někoho, kdo umí dojit. Já jsem to uměl, 
protože jsem to dělal doma. Následně to 
otiskli v Rudém právu. Po týdnu, co jsem 
nastoupil na Zemědělskou školu v Opavě, 
za mnou přišel ředitel nebo učitel, to už 
si přesně nepamatuji, a  řekl: „Odevzdej 
věci, co máš od nás a  zítra už nechoď!“ 
Bylo to z důvodu, že rodiče nepodepsali  
vstup do JZD.
Když mi bylo 16 nebo 17 let, bylo vedení 
komunistů zatěžko, že nepracuji, že jsem 
příživník. Matka pod nátlakem podepsala 
vstup do JZD. Otec zrovna oral pole u ci-
helny, jeli pro něj autem, sebrali ho přímo 
z toho pole a koně tam nechali stát. K ve-
čeru přijeli koně i s pluhem domů, matka 
je uslyšela za vraty, ovšem otec nikde. Se 
sousedem Emilem K. vzali baterky a ce-
lou noc chodili po poli a  hledali, volali 
a nenašli ho. Ráno to šla ohlásit na policii 
a oni jí řekli, že ho tam mají zavřeného, 
že až podepíše vstup do JZD, tak ho pro-
pustí. Byl tam tři dny a matka mu nosila 
jídlo a vodu. Nakonec ale nepodepsal a já 
taky ne. S  tím ovšem začali kontingenty 
[odevzdávání příslušného množství ze-
mědělských produktů]. Museli jsme také 
chovat asi 90 kusů slepic, aby jsme splnili 
předepsané dodávky vajec, taky vepřové-
ho, hovězího a obilí. Na kontrolu k nám 
chodili důchodci (havíři z  Dlouhoveské 
ulice), kteří pak na půdě vážili obilí. Měli 
přesně dané, kolik může zůstat na krmení 
a kolik na odvody, to se pak napytlovalo 
a odvezlo pryč.
Vzpomínám si, jak jsme pili černou kávu, 
meltu cikorku, a nemohli jsme si do ní dát 
ani nadojené mléko, protože nás neustále 
hlídali a měřili nadojené litry. Přišla ně-
jaká paní z OKD. Ta obyčejně chodila do 
chléva a zjišťovala u matky, kolik se v ten 
den nadojilo a jestli ta kráva je vydojená, 
a jestli si matka ještě něco nenechala, a že 
jak ona odejde, že to ještě matka vydojí. 
Taková to byla doba...
Otcův bratr mi poradil, že si mám vzít hli-
níkový hrnek a schovat si ho v chlévě do 
slámy, tak stejně to dělal i on. Já dle jeho 
rady jsem si tajně do hrnku nadojil, rychle 
vypil, opláchnul hrnek a  schoval do slá-
my. A  jestli tam byly myši nebo nebyly, 
mi bylo úplně jedno. 

VYPRÁVĚNÍ HLUČÍNSKÉHO RODÁKA JOSEFA HLUBKA

Strýc mi taky nabil na desky v  kurníku 
hřebík bez hlavičky. A já jsem vždy ťuk-
nul o něj vajíčkem a rychle jsem ho vypil, 
nejprve s cukrem a pak i bez cukru. Sko-
řápku jsem pak musel rychle pomačkat 
a hodit slepicím, ať to nevidí matka. Když 
toto vyprávím děckám, tak mi nevěří.
Vzpomínám si, jak jsem byl předvolán na 
Národní výbor, kde byl i  Okresní soud. 
Sedělo tam tak kolem deseti komunistů 
a vyhrožovali mi, že pokud nepůjdu pra-
covat do JZD, že mě dají do polepšovny.
Matka vydělala kolem 250 korun, otec do 
350 korun při výpomoci s koňmi na poli. 
To tehdy nebylo moc peněz, ale říkali: 
„My tě uživíme“. 
Otec jednou po směně v  JZD vezl uhlí 
a  vykládal to vedoucímu uhelných skla-
dů, a svěřil se mu, že mě chtějí poslat do 
polepšovny. On mu poradil, ať mě pošle 
na uhelné sklady skládat vagóny. A  tak 
jsem s  bratrancem, Rudolfem S., který 
měl ten stejný problém, začal tam v  17 
letech pracovat. Za každý složený vagón 
uhlí nám vyplatili ihned na ruku 60 korun. 
Pro představu to bylo 20 tun uhlí a vagón 
jsme museli pak pečlivě vyčistit lopatami. 
Tehdy nebyla žádná jiná technika. Společ-
ně jsme skládali jeden a pak druhý vagón, 
pokud jsme je nesložili do 10:30, muse-
ly Uhelné sklady platit penále a my jsme 
nedostali nic a skládali jsme je zadarmo. 
Takže jsme spěchali a nemohli jsme si od-
počinout. Než přijela lokomotiva, musel 
být vagón prázdný a vyčištěný. V zimě to 
celkem šlo, ale jak v  létě zafoukalo, tak 
jsme měli oči plné prachu. To jsme se pak 
šli do strouhy u Opavice okoupat a  lehli 
si do trávy. Jezeďačky sušily seno a vola-
ly, že jsme lenoši. Co jsme jim měli říkat, 
že už máme složený každý jeden vagón 
uhlí? Takto jsme skládali po celé dva roky. 
Kdybych dnes poslal někoho v  17 nebo 
v  18 letech složit vagón uhlí, tak by mi 
klepal na čelo, jestli jsem normální. To by 
dneska nikdo neudělal, nám ale nic jiného 
nezbývalo, museli jsme to dělat. 
Potom jsem nastoupil do Armaturky, kde 
jsem se učil práci na karuselovém sou-
struhu. Tam jsem byl od podzimu do jara 
a na jaře přišel vrchní mistr a řekl: „Zítra 
jdeš na osobní oddělení, nemůžeš u  nás 
pracovat, skončil jsi, musíš do JZD! Tak 
mě Armaturka propustila, ale to už jsem 
přes Svazarm chodil do autoškoly a bylo 
to v  době před nástupem na základní  
vojenskou službu. 

Na pokračování se můžete těšit  
v příštím vydání Hlučínských novin.

Vyprávění bylo přepsáno z  nahrávky, 
která byla pořízena Jiřím Neminářem  
dne 10. 5. 2021 v Muzeu Hlučínska. Text 
byl redakčně upraven.

Fota: archiv Josefa Hlubka
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MÁTE V RODINĚ NEBO VE SVÉM OKOLÍ 
ČLOVĚKA, KTERÝ HŮŘE SLYŠÍ?
Alena Hegerová 
vedoucí konzultantka Tichý svět

Chcete vědět, jaké existují kompenzační 
pomůcky a k čemu slouží? Potřebujete vy-
řídit sluchadlo a nevíte, zda máte nárok na 
finanční příspěvek, a jak žádost o něj vy-
řídit? Organizace Tichý svět, o. p. s., která 
má kontaktní místo i v Ostravě, poskytu-
je zdarma podporu lidem se sluchovým 
a kombinovaným postižením po celé ČR, 
včetně Moravskoslezského kraje. Klien-
ty podporuje například ve vyřizování fi-
nančních příspěvků, invalidních důchodů, 
průkazů ZTP či pořizování kompenzač-
ních pomůcek. Své služby nabízí nejen  

neslyšícím, ale i  osobám, které o  sluch 
přišly náhle či lidem s  postupnou ztrá-
tou sluchu. Pro konzultace a  další infor-
mace se můžete obrátit na paní Alenu 
Hegerovou, tel.: 702 158 110, e-mail:  
alena.hegerova@tichysvet.cz, každé úte-
rý a čtvrtek od 9 do 16 hodin na adrese:  
Zeyerova 110/12, 702 00 Ostrava.

KAFIRA ROZŠIŘUJE SVÉ SLUŽBY  
PRO ZRAKOVĚ POSTIŽENÉ  
Radim Miklas  
koordinátor PR/lektor KAFIRA o.p.s.

Po dvaceti letech úspěšné činnosti má 
nezisková organizace KAFIRA důvod 
k oslavě. Díky podpoře Evropského fon-
du pro regionální rozvoj a  statutárnímu 
městu Opava se podařilo získat prostor-
né, bezbariérové prostory, které umož-
ní rozšíření nabídky služeb pro zrakově 
postižené. Nové prostory umožní rozšířit  
činnost a  poskytnou ještě více podpory 
svým klientům, včetně dětí od 7 let. Plá-
nuje se zde vytvořit speciální nácvikové 
místnosti, jako je cvičná kuchyně, nové 
kreativní dílny, počítačová učebna a dal-
ší. Mezi plánovanými novinkami je také 
vytvoření prostoru pro Snoezelen terapii 
a hydroponickou zahrádku, kde se klienti  

pod vedením lektorů seznámí s ekologic-
kým pěstováním bylinek a koření. „Jsme 
nadšeni, že můžeme nabídnout našim 
klientům ještě více možností a  lépe se 
jim přizpůsobit,“ říká ředitel Jan Horák. 
„Tyto nové prostory nám umožňují rozšířit 
naše aktivity a poskytnout lepší podporu 
lidem s postižením a samozřejmě všechny 
tyto služby jsou i nadále poskytovány bez-
platně.“ Služby KAFIRY nejsou omezeny 
pouze na město Opava, ale jsou dostupné 
také pro klienty z  Oder, Vítkova, Krno-
va, Rýmařova, Bruntálu a všech okolních 
obcí. Nově ji najdete na adrese Bochenko-
va 24 v bývalé budově GEOS, nedaleko 
nádraží Opava západ. Pro další informace 
kontaktujte: p. Radima Miklase, tel.: 777 
574 327, e-mail: radim.miklas@kafira.cz, 
www.kafira.cz.

Firma Ricka Karel s.r.o., 
se sídlem Opavská 1868/8a, 

Hlučín nabízí 
K PRONÁJMU KANCELÁŘE 

o rozměrech: 
5,2 x 2,55 m, 

3,6 x 3 m,
dvojkancelář 4,85 x 3,2 m 

a 3,55 x 2,45 m.

 Klimatizace, EZS, společná 
kuchyňka, WC, sprcha.

Možnost využití zasedací 
místnosti, parkování, 

uzavřený areál. 
K dispozici od 1. 2. 2024

Více informací 
na tel.: 777 768 276

NADAČNÍ FOND PAVLA NOVOTNÉHO 
POMÁHÁ I NA HLUČÍNSKU
Nadační fond Pavla Novotného

„Věřím v  život,“ je mottem Nadačního 
fondu Pavla Novotného, který se od roku 
2016 věnuje podpoře dospělých onkolo-
gicky nemocných pacientů a jejich rodin. 
Zakladatelem je Pavel Novotný z Chlebi-
čova, který se i v důsledku vlastního one-
mocnění rozhodl pomáhat druhým. 
Dozvěděli jste se nepříjemnou diagnózu? 
Nevíte, co dělat nebo na koho se obrátit? 
Řešíte v důsledku nemoci obtížnou život-
ní situaci? Víte o tom, že pomoc Nadační-
ho fondu můžete využít i  na Hlučínsku? 
Pomozte nám pomáhat, staňte se naším 
dobrovolníkem!
Nadační fond poskytuje osobní konzulta-
ce a rady pro pacienty i jejich blízké. Po-
raďte se s odborníky, kteří vám pomohou 

s otázkami v oblastech léčby, emocionální 
podpory nebo právní problematiky. 

Osobní návštěva je možná v poradně Cen-
tra života, ul. Jeremenkova 485/13, Ost-
rava-Vítkovice, a  to v pondělí až čtvrtek 
v době od 8 do 16 hodin, v pátek v době 
od 8 do 15 hodin. 

NABÍZÍME VÁM 

POMOC

Dozvěděli jste 
se špatnou
diagnózu?

Potřebujete
poradit?

Bojujete 
s rakovinou?

Dostali jste se 
vinou nemoci 
do těžké životní 
situace?

Nadační fond Pavla Novotného pomáhá onkologicky nemocným pacientům
 a jejich rodinám zvládat jejich nelehký boj s touto nemocí. 

finanční a materiální pomoc
psychologické a právní poradenství
zprostředkování zdravotních pomůcek
psychickou podporu a pochopení

Poskytujeme:

www.nfpavlanovotneho.cz604 455 673 info@nfpavlanovotneho.cz

INZERCE

ZATEPLENÍ FASÁDZATEPLENÍ FASÁD
NÁTĚRY FASÁDNÁTĚRY FASÁD

PŮJČOVNA LEŠENÍPŮJČOVNA LEŠENÍ
zateplujeme  
levně a kvalitně
přijedeme, 
poradíme,  
vyměříme
ZDARMA  
cenová nabídka
ZDARMA 
venkovní parapety

a

a

a

a

Martin PiechaMartin Piecha
Tel: 737 168 698Tel: 737 168 698
Jahodová 534/1Jahodová 534/1

Ostrava - PetřkoviceOstrava - Petřkovice

www.leseni-ostrava.czwww.leseni-ostrava.cz

nová

zelená

úsporám

CHCETE  
INZEROVAT  

volejte na tel.: 

702 269 976
nebo pište na: 

inzerce@hlucin.cz

V HLUČÍNSKÝCH  
NOVINÁCH?

FÉROVÉ DĚTSTVÍ PRO ZNEVÝHODNĚNÉ  
I TALENTOVANÉ DĚTI
Veronika Schwarzová 
ředitelka Nadačního fondu Férové dětství

Nadační fond Férové dětství působí  
od roku 2021 po celé ČR. Zaměřujeme 
se na podporu sociálně a  zdravotně zne-
výhodněných dětí, jejichž rodiny se ocit-
ly v  nepříznivé situaci. Podporujeme ale 
i talentované děti, kterým rodinné zázemí 
neumožňuje rozvoj jejich zjevného talen-
tu. Obrátit se na nás může kdokoliv, kdo 

je motivovaný svou situaci zlepšit a chce 
na ní aktivně pracovat. Naší snahou je po-
moci rodině tak, aby se znovu neocitla ve 
stejné nepříznivé situaci. Podporu znevý-
hodněných dětí vnímáme ze dvou stran. 
Na jedné straně je dítě se svými potřeba-
mi. Na straně druhé je celý rodinný celek, 
který se ocitl v nepříznivé situaci. Kontak-
tovat nás můžete přes formulář na našem 
webu www.ferovedetstvi.cz. Najdete zde 
i více informací o našem nadačním fondu.

Foto: archiv Tichého světu

Foto: archiv Pavla Novotného
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 www.lixustechnik.cz  
info@lixustechnik.cz 

www.sekacky-morava.cz  

Prodej, servis, poradenství: 
Ostrava - Vítkovice , Halasova 333/27 
Čeladná - Nutná tel.domluva 

JEDINEČNÁ NADČASOVÁ TECHNOLOGIE BEZ 
NUTNOSTI INSTALACE OBVODOVÝCH DRÁTŮ, 
JAKO U KLASICKÝCH ROBOTICKÝCH 
SEKAČEK.
RŮZNÉ MODELY DLE VELIKOSTI A SVAŽITOSTI 
TERÉNU, OCHRANA PŘED ZCIZENÍM, 
JEDNODUCHÁ INSTALACE S MOŽNOSTÍ 
ZAŠKOLENÍ.
MNOHO DOPLŇKŮ, INTELIGENTNÍ KAMERY, 
ULTRAZVUKOVÁ ČIDLA, STŘÍŠKY … 
PŘIJATELNÉ CENY.

+420 602 332 275 

Mobilní pracoviště Hlučín - Československé armády 1402

Přidejte se k nám
do 2. dubna 2024

Sledujte nás:

pro zdraví 
vaší rodiny

34 000Kčaž

2024Bonusy



DOZORČÍ RADY BEZ ODBORNÍKŮ!!!
Pavel Paschek
zastupitel

Milí spoluobčané. Na lednovém jednání 
zastupitelstva navrhla rada města nové 
složení dozorčích rad všech tří obchod-
ních organizací města. Tento návrh mě 
i  mé kolegy doslova šokoval. Takováto 
razantní obměna ve složení dozorčích 
rad neproběhla snad nikdy! Plně chápu 
a  respektuji právo každého vedení měs-
ta si do těchto dozorčích rad zvolit své 
zástupce a  dělali jsme to i my, ale vždy 
jsme se snažili dodržovat dvě zásady:  
aby většina členů rady byla odborníky 
na danou oblast dané obchodní organi-
zace a  aby byla zachována alespoň ně-
jaká kontinuita v  dozorčích radách, čili 
aby v  každé dozorčí radě zůstali někteří 
stávající členové. A co se nestalo. V do-
zorčí radě Vodovodů a kanalizací Hlučín 
nezůstal „kámen na kameni“!!! Dozor-
čí rada společnosti, na jejímž bezchyb-
ném chodu závisí domácnost každého  
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Rostislav Matuška
zastupitel

HLUČÍN MŮŽE JÍT KONEČNĚ S DOBOU

Změna ve vedení našeho města obnáší 
také příchod zcela nových tváří a  jejich 
proaktivní a  efektivní přístup k  řešení 
problémů napovídá, že se v následujícím 
období máme na co těšit. Už na lednovém 
jednání Zastupitelstva města Hlučína byly 
představeny dvě technické novinky, které 
příjemně doplnily průběh celého zasedá-
ní. Tou první jsou nová hlasovací zařízení. 
Dřívější zasedání doprovázely stále čas-
tější technické problémy, což způsobo-
valo komplikace a  vedlo k  opakovaným 
technickým přestávkám. Nové hlasova-
cí zařízení už nemá jen tři tlačítka (pro / 
proti / zdržel se), ale nově má také každý 
zastupitel samostatný mikrofon, možnost 
se přihlásit do diskuze, mít technickou 
poznámku nebo má možnost opravit svůj 
hlas. Celé zasedání je tak komfortnější 
a  přehlednější pro všechny zúčastněné, 

Tomáš Matýsek
zastupitel

PROBĚHLA JEDNÁNÍ SBORU ZÁSTUPCŮ 
KOMPLEXNÍCH POZEMKOVÝCH ÚPRAV

V měsíci říjnu 2023 a v lednu 2024 pro-
běhla jednání sboru zástupců pro kom-
plexní pozemkové úpravy (dále jen 
KoPÚ) v k. ú. Darkovičky a části Hlučí-
na. Sbor zástupců si schválil jednací řád 
a zvolil si ze své řady předsedu. Pracov-
níci Pozemkového úřadu Opava seznámi-
li zástupce města a členy sboru zástupců 
vlastníků s postupem prací na KoPÚ (pro-
běhly geodetické činnosti v rámci příprav-
ných prací na KoPÚ, zjišťování hranic 
obvodů KoPÚ, rozbor současného stavu). 
Dále proběhlo stanovení základní kostry 
a priorit opatření plánů společných zaříze-
ní. Například jsme se zabývali cestní sítí 
– zde panuje shoda cesty zpevnit, někde 
rozšířit, či mírně odklonit trasu kvůli za-
mokření. Cesty si však uchovají svůj pří-
rodní polní charakter. Dále byly navrženy  

Tomáš Bedrunka
zastupitel

V lednovém čísle Hlučínských novin nám 
páni zastupitelé Matuška a Matýsek pře-
hledně vysvětlili své důvody pro podporu 
nové koalice. Pan Matuška nám k  tomu 
dokonce poskytl i  výčet absolvovaných 
schůzek a  telefonátů. ALE, pan Matuška 

A TAKHLE SE ZAČALO „NAPRAVOVAT“
jaksi opomněl sdělit, kolik se jich týka-
lo lobování za jeho zvolení do dozorčí 
rady, předsedy komise jedné, člena v ko-
misi druhé a člena výboru (stejně jako ze 
stejné strany zvolený pan Matýsek), tedy  
do ČTYŘ! dalších funkcí. K  tomu asi 
možno podotknout, že v minulosti mívali 
zastupitelé takové funkce dvě, tři už byly  
výjimkou. 

ZASTUPITEL BY NEMĚL LHÁT

CHRÁNÍME FINANCE MĚSTA
Pavel Paschek
zastupitel

Milí spoluobčané. Historicky byl v  na-
šem městě zažitý postup, že když vláda 
rozhodla o  zvýšení odměny starostům 
a místostarostům např. o 5%, tak se o tato 
stejná procenta zvýšily odměny ostatním 
zastupitelům, radním i  členům a  předse-
dům komisí a výborů. Vzhledem k faktu, 
že tuto informaci sdělovala vláda s před-
stihem, mohli jsme s  uvažovaným na-
výšením počítat v  rozpočtu města. Také 
loni na podzim jsme věděli, že se odmě-
ny starostům a  místostarostům budou 
zvyšovat pro rok 2024 o  cca 10%. Jaké 
ale bylo moje překvapení, že na jedná-
ní lednového zastupitelstva rada města  

lokality pro řešení protipovodňových 
opatření (K Mýtu, Kozmická, Na Knybaj-
tlu pod pilou), zde by se měla situace řešit 
kombinací opatření, jako např. zatravněné 
údolnice, vyvýšené meze či vznik mokřa-
dů, v lokalitě K Mýtu také poldr. Řešit se 
budou také lokality Čtvrtě, Mezi cestička-
mi, Polanské a Stávky. Tyto lokality jsou 
sice nyní částečně saturovány novým pol-
drem, ale kapacita poldru je však jen na 
5letou vodu, což k rozloze rozvodí, které 
by měl poldr zachytit, je podstatně velmi 
málo. Jeho stavba minulým vedením měs-
ta je tedy velmi kontraproduktivní. V rám-
ci protierozních opatření se následně bu-
deme zabývat výsadbou větrolamů či jiné 
liniové výsadby. Co se týká mimopro-
dukčních funkcí krajiny, zabývali jsme se 
vznikem několika malých mokřadů či tůní 
v  místech trvalého zamokření, možností 
revitalizace lokality U  Rybníku či revi-
talizací toku Brudku u  Poustevny. Další 
etapou bude dokumentace soupisů nároků 
vlastníků. Výsledkem komplexních po-
zemkových úprav by měl být stav funkční 
krajiny, která bude plnit jak produkční, 
tak mimoprodukční funkce. Defacto se 
snažíme napravit chyby velkolánového 
hospodaření se zachováním produkční 
funkce krajiny. Tímto děkuji vlastníkům 
za projevenou důvěru na shromáždění 
vlastníků při mé volbě do sboru zástup-
ců. V  případě jakýchkoliv dotazů jsem 
všem vlastníkům pozemků či občanům  
k dispozici.

Tomáš Bedrunka
zastupitel

Pan zastupitel Rostislav Matuška na 
svých facebokových stránkách Hlučín-
ské fórum velmi často uvádí nepřes-
né nebo nepravdivé informace. Jeden  

což sami zastupitelé ocenili už po prvním 
použití tohoto systému v  praxi. Druhá 
novinka je určena zejména pro občany, 
kteří zasedání zastupitelstva sledují on-
line. Pro přímý internetový přenos bylo 
nově použito více kamer. Divák už tedy 
nemusí z  jednoho statického záběru ka-
mery zkoumat, kdo zrovna v danou chvíli 
mluví. Pevně věřím, že jako zastupitelé 
společně najdeme shodu i v otázce video 
záznamů a po vzoru celé řady měst a obcí 
ČR umožníme lidem podívat se na zase-
dání Zastupitelstva města Hlučína kdyko-
liv a kdekoliv online i zpětně. Menší di-
gitalizací prošla také jedna ze zasedacích 
místností městského úřadu, která byla 
doplněna o přístup k Wi-Fi, což umožni-
lo vysílat obraz ze svého mobilního te-
lefonu, tabletu nebo notebooku přímo na 
televizní obrazovku umístěnou na stěně, 
která se jednoduše doplnila o  potřebné 
chytré zařízení. Například práce výborů 
a  komisí, které zasedací místnost využí-
vají, tak může být pro všechny mnohem 
efektivnější. To se potvrdilo už při prvním 
testování v rámci únorové dopravní komi-
se a při procházení mapových podkladů. 
A když už jsme u té dopravy, uvítali byste 
na náměstí konečně možnost platit kar-
tou? Podle diskuze na Hlučínském fóru 
pro občany se toho lidé nemohou dočkat. 
Já se těším na všechny novinky, které ta 
příjemná změna ve vedení našeho města 
postupem času přinese, a  jsem moc rád, 
že naše město po tak dlouhé době konečně 
zase může jít s dobou.

hlučínského občana, provozovny všech 
hlučínských obchodů, restaurací či vý-
roben, chod všech škol a  školek, byla 
kompletně vyměněna. Vedení města se 
zbavilo takových členů dozorčí rady, ja-
kými byla už od roku 2007 paní Dančová 
či s přestávkami od téhož roku pan Kud-
la. Dva odborníci, kteří léta pracují buď  
v SMVAKu či OVAKu, a se kterými pan 
ředitel Schimánek úzce spolupracoval. 
I díky jejich odborným znalostem a zku-
šenostem se panu řediteli podařilo bezpro-
blémově provést odkanalizování Darkovi-
ček a Bobrovníků. To je obrovská chyba 
a hlavně obrovská škoda pro náš VaK Hlu-
čín! A  stejně tak bych mohl pokračovat 
i s dozorčí radou Tepla Hlučín, kde skočil 
pan Pavel Reiský, který v  dozorčí radě 
působil již od roku 1998!!! Zkušenosti 
všech výše jmenovaných osob budou na-
šim společnostem velmi chybět. Nejsem 
totiž vůbec přesvědčený, že ti, co je na-
hradili, jsou těmi správnými a zkušenými  
odborníky.

doporučila ke schválení návrh, kde se 
měly odměny v komisích a výborech zvy-
šovat o 4,4 – 6,6%, odměny zastupitelům 
o  45% a  odměny radním dokonce o  té-
měř 70% !!! S takovou „sekerou“ v řádu 
statisíců korun rozpočet města nepočítal 
a finance by se musely vzít z nespecifiko-
vané rezervy na investice!!! Děkuji svým 
opozičním kolegům, že svými argumenty 
v diskuzi k tomuto bodu na zastupitelstvu 
jsme docílili toho, že (až na 3 radní) sou-
hlasila také většina členů koalice s námi 
navrhovanou změnou a  společně jsme 
schválili pouze 10% navýšení odměn. 
Je to pro mě osobně první malý náznak 
toho, že mohu i  nadále doufat v  to, že 
se koalice bude chovat k rozpočtu města  
zodpovědně.

příklad za všechny: dne 14. 12. 2023 po-
ukázal na katastrofální stav cest a  chod-
níků. A  pravda? Od roku 2019 bylo  
každý rok opraveno nebo postaveno  
1,5 - 2 km nových chodníků a loni opra-
vena ulice Čs. armády až k železničnímu  
mostu.  

DARKOVIČKY
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6. 3.
9:30	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 
	 Zámecká kavárna LOGR

8. 3.
9:00	 Pohodové odpoledne v knihovně 	
	 Městská knihovna Hlučín
16:00	 Vernisáž výstavy Krása secese		
	 (výstava potrvá od 10. 3. do 9. 6.)
	 Muzeum Hlučínska
 
9. 3.
19:00	 Reflection of Pink Floyd
	 (koncert s videoprojekcí)
	 Kulturní dům Hlučín

15. 3.
8:00	 Farmářské trhy
	 Mírové náměstí
17:00	 Vernisáž k výstavě obrazů 
	 Milana Cieslara 
	 Crossentail
	 (výstava potrvá do 21. 4.)	
	 Červený kostel
20:00	 Tančírna
	 Kulturní dům Hlučín

16. 3.
15:00	 Velikonoční pohádka 
	 ze zahrádky aneb jak se žížalky
	 vypravily pro kloboučky 
	 do města
	 (představení pro děti) 
	 Kulturní dům Hlučín

PŘIVÍTALI JSME

JUBILANTI

PODĚKOVÁNÍ

Julie Lasáková *2024
Jindřich Sonnek *2024

VÝZVA
Hledám pána, který pracoval v Hlučí-
ně v řeznictví pana Janoše v létě 1951. 
Prosím zavolejte, velmi děkuji Jiřina, 
číslo tel.: 774 637 819.

CELOSEZONNÍ PERMANENTKY - HLUČÍNSKÉ JEZERO
ZVÝHODNĚNÉ PERMANENTKY V PŘEDPRODEJI 

 1. 12. 2023 - 22. 1. 2024

 23. 1. - 25. 3. 2024

 26. 3. - 27. 5. 2024
 28. 5. - 31. 7. 2024

CELOSEZONNÍ PERMANENTKY -   

399 Kč

499 Kč

749 Kč
1 499 Kč

SUDOKU - TĚŽKÉSUDOKU - STŘEDNĚ TĚŽKÉ

Věra Pytlíková *1931
Anna Paschková *1944

Anna Vitásková
hlučínská básnířka

Čekání na jaro
Již dlouho naše nebe halí

jen smutná šeď i sněhu mraky
a hustým smogem vzduch se kalí,
až nad tím slunce klopí zraky.

Dál běží dny, únor odchází,
leč jaro stále v nedohlednu,
poslíčci jeho přichází,

sněženku nezříš ani jednu.

Po slunci zkřehlá země prahne,
že teplem svým ji prohřeje

a každý tvor, co zimou chřadne,
že jarním sluncem okřeje.

Kéž odtáhnou již zimy hosti
a ona vlády své se vzdá,

vždyť potrápila nás již dosti,
kéž milé jaro zavítá!

POEZIE 
NEVŠEDNÍCH DNÍ

Děkujeme pohřební službě Breuer za 
poslední rozloučení s  naší maminkou 
paní Margot Sembolovou. Děkujeme 
za velmi profesionální a přitom velmi 
lidský přístup. Děkujeme paní řečnici 
Čápové, která přednesla velmi citlivou 
a krásnou řeč.               Za celou rodinu 

dcera Alena Bartusková 
a syn Reinhold Lasák.

20. 3.
9:30	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 
	 Zámecká kavárna LOGR
19:00	 Kecy & politika			 
	 Červený kostel

23. 3.
10:00	 Vítání jara
	 Dětský ranč Hlučín
13:00	 Velikonoční jarmark 		  	
	 Kulturní dům Hlučín

24. 3.
18:00	 Proč muži neposlouchají  
	 a ženy neumí číst v mapách 		
	 Kulturní dům Hlučín


